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Un act de mare importantă 
pentru construirea socialismului

în țara
Oamenii muncii din țara noastră au 

luat cunoștință zilele trecute de cuprin
sul Decretului Prezidiului Marii Adu
nări Naționale pentru lichidarea ră
mășițelor oricăror forme de exploatare 
a omului de către om în agricultură, 
în scopul ridicării continue a nivelu
lui de trai material și cultural al ță
rănimii muncitoare și al dozvoltării 
construcției socialiste. In toate colțu
rile țării, această măsură a regimu
lui nostru democrat popular a fost 
primită cu multă bucurie de oamenii 
muncii de pe ogoare.

Țăranii muncitori mai vîrstnici își 
aduc aminte cu ură de condițiile gre
le în care erau siliți să muncească în 
vremea regimului burghezo-moșieresc. 
Lipsiți de pămînt, ei trudeau anul în
treg pe proprietățile moșierilor sau 
ale chiaburilor, alegîndu-se, adesea, 
doar cu oasele frinte de oboseală.

Sînt încă vii în mintea multora din
tre noi timpurile cind țăranul lucra 
în dijmă cîte 5 pogoane de pămînt, 
alegîndu-se doar cu uzufructul de pe 
unul și jumătate. Necazul țăra
nului muncitor nu se oprea aici. 
Apăsat de biruri grele, de camătă și 
de tot felul de poveri era adus ade
sea la sapă de lemn. înseși statisti
cile burgheze arată că de la primul 
război mondial pînă în 1932, au fost 
deposedați de ultima lor bucățică de 
pămînt, peste 700 mii de țărani. Pă- 
mîntul lor a intrat în ghiarele hră
păreț» ale moșierilor, cămătarilor și 
chiaburilor.

După eliberarea țării de sub jugul 
fascist, prin lupta clasei muncitoare 
în alianță cu țărănimea muncitoare 
sub conducerea partidului comunist, 
s-a pus capăt acestor nedreptăți care 
durau de veacuri. A fost doborită pu
terea capitaliștilor și moșierilor. Cu 
ajutorul clasei muncitoare, țăranii 
muncitori au devenit stăpini pe pă- 
mîntul stropit cu sudoarea și sîngele 
lor.

La sate, statul democrat-popular în
făptuiește cu stăruință principiul în
scris în Constituție, potrivit căruia pă- 
mîntul aparține celor ce-1 muncesc și 
realizează năzuința de veacuri a oa
menilor muncii : desființarea exploa
tării omului de către om.

Urmînd cu încredere învățăturile 
partidului, țărănimea noastră munci
toare merge cu pași mari pe drumul 
transformării socialiste a agriculturii. 
Peste 2 milioane de familii țărănești 
din totalul de 3.600.000 sînt unite în 
gospodării colective și întovărășiri a- 
gricole. Sectorul agricol socialist coo
peratist, împreună cu sectorul de stat 
dețin peste 8.400.000 hectare, adică 
mai mult de 60 la sută din suprafața 
agricolă a țării. Regiunea Constanța 
este colectivizată în întregime. Regiu
nile Galați, Timișoara și altele înain
tează cu pași mari spre cooperativi
zarea totală. In toate regiunile țării, 
mișcarea pentru reorganizarea socia
listă a agriculturii se desfășoară cu

noastră
mare avînt. Felul de viață al țăranu
lui muncitor se schimbă din temelii. 
Din rîndurile țărănimii se ridică oa
meni de tip nou, care numără de pe 
acum mai mult de jumătate din tota
lul țăranilor muncitori și reprezintă 
o forță uriașă a construcției socialis
te, un exemplu luminos care atrage 
pe calea agriculturii socialiste întrea
ga țărănime.

Toate acestea au fost cu putință 
datorită sprijinului politic și econo
mic primit de țărănime din partea cla
sei muncitoare, a statului democrat- 
popular. Ca urmare a dezvoltării in
dustriei socialiste, a fost făurită o 
bază tehnică-materială a socialismu
lui la sate. Numai în cursul acestui 
an, S.M.T.-urile și gospodăriile agri
cole de stat vor primi încă 9.150 de 
tractoare convenționale, 4.200 de com
bine, 6.200 de semănători și altele. In 
1960, agricultura noastră va avea peste 
58.000 de tractoare convenționale. în 
afară de mașini și tractoare, de fon
duri de investiții, clasa muncitoare și 
statul democrat popular au dat și dau 
un puternic sprijin țărănimii, trimi- 
țînd la țară numeroase cadre de a- 
gronomi, zootehniști și mecanizatori 
necesari ridicării continue a nivelului 
agriculturii noastre.

O dată cu sprijinirea în toate do
meniile a țăranilor muncitori, partidul 
și statul democrat-popular au dus o 
politică de apărare a intereselor lor 
împotriva elementelor exploatatoare, 
aplicînd cu consecvență politica de în
grădire și eliminare treptată a ele
mentelor capitaliste de la sate. „Cu 
toate acestea, în numeroase sate mai 
dăinuie încă rămășițe ale unor relații 
de producție învechite, cum sînt darea 
„în parte" sau în arendă, ori lucrarea 
pămîntului cu muncă salariată, folo
site de către elementele capitaliste 
chiaburești", spune Decretul Prezidiu
lui Marii Adunări Naționale.

Aceasta înseamnă că avînd pămînt 
mai mult decît pot munci ei și fami
liile lor, bogătanii satelor primesc în 
natură sau în bani, fără să munceas
că, o bună parte din roadele muncii 
altora. După ce exploatează pe țăra
nii muncitori, ei exploatează și pe 
muncitorii de la orașe, vînzîndu-le, la 
preț de speculă, producția-marfă rea
lizată.

In condițiile în care ne aflăm în 
momentul de față, acest lucru nu mai 
poate fi îngăduit....... lichidarea rămă
șițelor de lucrare a pămîntului „în 
parte", în arendă și a oricăror alte 
forme ale exploatării omului de către 
om în agricultură a devenit o nece
sitate obiectivă", spune Decretul.

Potrivit acestui Decret, pe viitor se

(Continuare în pag. 2-a)

sa grăbim mantile 
agricole dc primăvară

SUCCESE 
ÎN SECTORUL 

LEGUMICOL
In fiecare an gospodăriile agricole 

de stat din împrejurimile orașului 
Ploești aduc o contribuție însemnată 
la aprovizionarea pieței orașului cu 
legume și zarzavaturi. In acest an 
gospodării de stat ca Ploești, Movila 
Vulpii, Rîfov și Bilciurești au în plan 
să livreze pe piețele orașului Ploești 
peste 4.400 de tone de tagume și 
zarzavaturi. Numai gospodăria agri
colă de stat Ploești va trebui să 
livreze în acest an aproape 3.000 de 
tone de legume și zarzavaturi pentru 
aprovizionarea oamenilor muncii din 
Ploești, cea din Movila Vulpii 1.100 
de tone etc.

In vederea aprovizionării din timp 
a orașului Ploești cu aceste produse, 
muncitorii gospodăriilor agricole de 
stat amintite lucrează cu mult avînt 
și interes în sectorul legumicol. Ast
fel, ei fac însămînțări și transplan
tarea în teren a legumelor și execută 
lucrări de întreținere la acele legume 
care vor fi livrate mai de timpuriu 
consumatorilor. In fruntea acestor 
munci se situează gospodăria de stat 
Ploești, care, pînă zilele acestea a 
reușit să însămînțeze 61 de ha cu 
ceapă și rădăcinoase din totalul de 
200 de ha cit are în plan. Față de 
cerințele crescînde ale consumatorilor 
din orașuil Ploești, în acest an gospo
dăria de stat și-a mărit planul la cul
tura legumelor cu încă 52 de hectare.

Cu mult interes se lucrează în sec
torul legumicol și la celelalte gos
podării de stat ca Movila Vulpii, Rî
fov etc. Pînă la începutul acestei săp- 
tămînj gospodăriile arătate au însă
mînțat aproape 200 de ha din totalul 
de peste 370 cît au în plan.

Paralel cu muncile în cîmp se con
tinuă lucrările în serele G.A.S.-urilor 
care au și livrat ploeștenilor prin 
magazinul Gostat cantități însemnate 
de roșii, castraveți, salată verde, ar
dei iuți. Datorită avîntului cu care 
se lxcrează în gospodăriile de stat 
arătate, în scurtă vreme ploeștenii vor 
putea să se aprovizioneze din abun
dență cu legume și zarzavaturi proas
pete livrate direct din cîmp.

GH. B.

Prima prașilâ la floarea-soarelui

T.>

La numai cîteva zile după terminarea de însămînțat a celor 110 ha cu 
floarea-soarelui, mecanizatorii de la secția Gotlob a gospodăriei de stat 
Bulgăruș, raionul Jimbolia, au început prășitul. In fotografie : tractoristul 
Gheorghe Neamțu prășind cu sapa rotativă locul unde au răsărit deja 

buruienile. El prășește zilnic cîte 35—38 de ha.

Reținerea umidității în sol 
și însămînțările, pe primul plan I
— Raid-anclieta în regiunea București —

a Timpul favorabil executării lucrărilor agricole de primăvară este 
a folosit din plin de către o bună parte a țăranilor muncitori de pe ogoa-
Y rele regiunii București. Dovadă stă cîmpul împînzit de atelaje și trac-
Y toare. Unde a existat o preocupare permanentă pentru executarea la 
y vreme a muncilor de primăvară rezultatele se văd din plin, unde nu... 
v Tocmai despre aceste lucruri își propun să vorbească realizatorii raidului 
0 de față.

Cînd munca este 
temeinic organizată

Avînd executate din toamnă ară
turi pentru circa 90 la sută din su
prafețele destinate însămînțărilor de 
primăvară, țăranii muncitori din 
raioanele Videle și Drăgănești-Vlașca 
au pornit în primele zile bune de lu
cru la însămînțatul culturilor din 
prima epocă.

Folosind cu chibzuință atît atelajele 
proprii cît și tractoarele S.M.T.-urilor 
majoritatea unităților cooperatiste din 
aceste raioane au terminat sau sînt 
în curs de terminare cu însămînțatul 
florii-soarelui, sfeclei de zahăr, ovăzu

Hotârirea partidului și guvernului —
sprijin prețios pentru dezvoltarea gospodăriei noastre

Recenta Hotărîre a Comitetului Cen
tral al P.M.R. și a Consiliului de. Mi
niștri al R. P. Romîne cu privire la 
unele măsuri pentru îmbunătățirea con
ducerii și controlului de partid și a ac
tivității economice în gospodăriile agri
cole de stat creează noi posibilități 
pentru ridicarea la un nivel mai înalt 
a muncii în aceste unități. Această 
hotărîre este un document de mare 
însemnătate pentru dezvoltarea gospo
dăriei agricole de stat Mogoșoaia. Prin 
traducerea în viață a măsurilor ce le 
prevede, Hotărîrea ne ajută să îmbună
tățim considerabil munca de conducere, 
să întărim răspunderea personală a fie
căruia pentru sectorul său de activi

tate și pentru treburile gospodăriei în 
ansamblu, să realizăm și să depășim 
sarcinile planului anual de stat al gos
podăriei.

Gospodăria agricolă de stat Mogo
șoaia, din apropierea Capitalei, are un 
profil agrozootehnic. Datorită sprijinu
lui primit în . permanență din partea 
organelor de partid și de stat, gospo
dăria noastră s-a dezvoltat mult în ul
timii ani. Ea are astăzi în proprietate 
1062 de hectare de teren pe care îl 
cultivă în mare parte cu plante fura
jere. Din suprafața totală, peste 170 de 
hectare sînt ocupate cu pomi fructiferi 
și viță de vie. Sectorul zootehnic al 
gospodăriei noastre numără '175 de vaci

CITIND DECRETUL

Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale privind „lichidarea rămășițe
lor oricăror forme de exploatare a omului de către om în agricultură, în 
scopul ridicării continue a nivelului de trai, material și cultural al țără
nimii muncitoare și dezvoltării construcției socialiste" a fost primit cu deo
sebit interes în satele patriei noastre. In fotografie: un grup de țărani 

muncitori din comuna Pogoanefe, regiunea Ploești, citind Decretul.
Foto: f&N PAVELESCU

cu lapte și 75 de juninci care, și ele, 
vor intra în scurtă vreme în producție.

In anii trecuți și, mai ales, în 1958, 
gospodăria noastră a reușit să-și înde
plinească și să-și depășească sarcinile 
la majoritatea indicilor de plan. Ast
fel, la lapte de vacă au fost livrați 
peste 4.300 de hectolitri în loc de 
3.300 planificați, iar la legume peste 
600 de tone față de 300 cîte am avut 
în pian. Planul a fost depășit și la li
vrările de pui de găină și boboci de 
rață pentru masă în greutate de 1—2 
kg., fapt ce a permis gospodăriei să 
trimită pe piața orașului București 
peste 24 de tone de came de pasăre.

In vederea unei contribuții mai mari 
la aprovizionarea pieței orașului Bucu
rești Cu produse agro.alimentare, pre
cum și a creșterii rentabilității unității, 
gospodăria noastră va cunoaște în acest 
an o dezvoltare mai mare.

Un deosebit sprijin în realizarea și 
depășirea acestei sarcini ni-1 dă Ho
tărîrea partidului și guvernului prin 
măsurile pe care le prevede pentru în
tărirea conducerii și oontrolului de par
tid în gospodăriile agricole de stat. 
Prin înființarea consiliului gospodăriei 
de stat din care fac parte cadrele cu 
munci de răspundere se întărește prin
cipiul conducerii colective. După cum 
se știe, consiliul va elabora efectiv pla
nul de profilare și dezvoltare în pers
pectivă, planul anual de stat al gospo
dăriei, planul de măsuri tehnico orga- 
nizatorice, planurile operative de cam
panii precum și toate celelalte măsuri 
menite să ducă la creșterea producției, 
a productivității muncii și a rentabili
tății, la reducerea prețului de cost al 
produselor.

înființarea funcției de organizator de 
partid este de o foarte mare importanță 
pentru fiecare gospodărie de stat. Fiind 
selecționați din rînidurile celor mai 
buni activiști de partid și de stat, to
varășii care au dovedit energie, pa
siune și fermitate în lupta pentru în
deplinirea sarcinilor, avînd pregătirea 
organizatorică și politică echivalentă cu 
a unui secretar de comitet raional de 
partid, organizatorii vor putea să con
ducă cu succes întreaga muncă a or
ganizațiilor de partid și de masă din

gospodăriile agricole de stat. Ei vor 
contribui efectiv la buna funcționare a 
consiliului, la mobilizarea întregului co
lectiv de muncitori și tehnicieni pentru 
îndeplinirea sarcinilor din planul anual.

O mare însemnătate prezintă și pen
tru gospodăria noastră înființarea func
ției de mecanic șef de secție. Gospo
dăria Mogoșoaia are două secții: una 
la Buciumeni și alta la Străulești. Sec
ția mecanică o avem la Buciumeni. 
Munca oamenilor din sectorul mecanic 
era îngreunată prin faptul că sectorul 
legumicol, care este înzestrat cu utilaj 
mult și modem, este la Străulești. A- 
cum, așa după cum se prevede în Ho
tărîre, gospodăria noastră va înființa 
încă un post de mecanic șef și la sec
ția Străulești. Datorită acestui fapt, 
sîntem siguri că întreținerea și exploa
tarea întregului utilaj mecanic se va 
putea face mai bine și cu mai mult 
spirit de răspundere. înființarea postu
lui de mecanic șef la secția legumicolă 
ne va da posibilitatea să introducem pe 
scară mult mai largă munca mecani
zată în acest sector. Totodată, înfiin
țarea unui al doilea post de mecanic 
șef ne va da putință să introducem 
treptat mecanizarea și în sectorul 
zootehnic. Extrem de importantă este 
și munca politică de partid pe care o 
va duce mecanicul șef de secție care, 
așa cum se precizează în Hotărîre, va 
fi recomandat membrilor de partid pen
tru a fi ales în funcția de secretar al 
organizației de partid sau de organiza
tor al grupei de partid a secției.

Luînd cunoștință de hotărîrea parti
dului și guvernului, îmi dau perfect de 
bine seama de îndatoririle și sarcinile 
care-mi revin mie ca director al gos
podăriei ca conducător unic pe linie 
administrativă. De aceea, mă angajez 
ca, alături de toți lucrătorii gospodăriei, 
să depun toate eforturile pentru pune
rea în practică a măsurilor și învăță
mintelor izvorîte din Hotărîre, în ve
derea realizării și îndeplinirii tuturor 
sarcinilor ce-i revin gospodăriei 
noastre.

IANCU NEDELCU 
directorul gospodăriei agricole de stat 

Mogoșoaia, regiunea București

lui, mazărei etc. Astfel, gospodăria 
colectivă din Purani, raionul Videle, 
precum și cele două întovărășiri 
din comună, au terminat de curînd 
însămînțarea plantelor din prima 
epocă. De asemenea, membrii gospo
dăriei colective „23 August" din Bo- 
toroaga, raionul Drăgănești-Vlașca, 
încă de pe acum 4—5 zile au terminat 
de însămînțat cele 10 ha cu floarea- 
soarelui, 11 ha cu sfeclă de zahăr, 
10 ha cu mazăre și 12 ha cu legume. 
Tot în ultima vreme colectiviștii din 
Botoroaga au grăpat cele 50 de ha pe 
care urmează să le însămînțeze cu 
porumb, iar zilele acestea vor începe 
prășitul sfeclei de zahăr, care, semă
nată la timp, a răsărit și a pornit 
vegetația.

O contribuție de seamă în impulsio
narea executării lucrărilor de primă
vară în raioanele Videle și Drăgă
nești-Vlașca au dat-o îndeosebi sfatu
rile populare comunale, care, cu aju
torul deputaților, au reușit să mobi
lizeze la timip pe toți țăranii munci
tori pentru a ieși la cîmp. Președinți 
de sfaturi1 populare ca Verzui Ion din 
comuna Comoara, raionul Drăgănești- 
Vlașca, ori Iepurescu Petre, din co
muna Purani, raionul Videle, sînt 
pilde demne de urmat în acțiunea de 
mobilizare a țăranilor muncitori la se
mănat, arat și grăpat.

jg Astăzi se împlinește anul de cînd 
= în acel început de aprilie, în pre- 
= zența conducătorilor partidului și 
jg guvernului, s-a ținut la Constanța, 
= consfătuirea pe țară a țăranilor și 
g lucrătorilor din sectorul socialist 
s al agriculturii. Acolo, în orașul de 
g reședință al celei dintîi regiuni cu 
g agricultura colectivizată, oamenii 
= veniți din toate părțile țării au 
g ascultat cu luare aminte cuvîntul 
g luminos al partidului — Expunerea 
g tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
g Dej: „Pentru consolidarea și dez- 
g voltarea sectorului socialist al a- 
g griculturii; pentru sporirea pro- 
g ducției agricole".
gj Lucrările consfătuirii de la Con- 
g stanța au constituit o adevărată 
g școală nu numai pentru participan- 
gj ții la consfătuire, ci și pentru cei- 
g lalți oameni ai muncii din agricul- 
g tură. Mereu limpezi au rămas în 
= mintea harnicilor lucrători ai o- 
g goarelor, cuvintele tovarășului 
g Gheorghe Gheorghiu-Dej, care spu- 
g nea printre altele: „Ceea ce tre
ia buie să facem acum, în primul rînd, 
g este să ne concentrăm toate for- 
g țele pentru întărirea economică- 
g organizatorică a sectorului socia- 
= list-cooperatist existent în agricul- 
= tură".
g Și, întorși în satele lor, la lo- 
= cui de muncă, participanții la con- 
g sfătuire au împărtășit tovarășilor 
g de muncă tot ceea ce au învățat 
g acolo, mobilizindu-i in indeplini- 
g rea cu succes a sarcinilor ce le-au 
= stat în față. Astfel, am cunoscut 
g acel nou avînt al colectiviștilor 
g pentru recolte bogate, pentru dez- 
g voltarea fermelor de animale și pă- 
g sări, pentru dezvoltarea sectorului 
g pomi-viticol și legumicol, pentru 
g obținerea de venituri mari, menite 
g să le asigure un trai material și 
gg cultural mereu crescînd.
g In lumina învățăturilor consfă- 
g tuirii de la Constanța, colectiviș- 
g tii din Lenauheim, bunăoară, au 
g muncit cu rîvnă, obținînd la sfe- 
g cla de zahăr o producție de 37.535 
= kg. la hectar pe suprafața de 159 
g de hectare, succes pentru care, de 
gj curînd, ei au primit „Drapelul Ro- 
g șu“ de fruntași și drept premiu un 
g autocamion. De asemenea, colecti- 
g viștii din satul Vaida, regiunea 
g Oradea, au scos aproape 10.000 kg. 
jg porumb știuleți la hectar de pe 
g suprafața de 55 hectare, cei din 
g comuna Hitiș, raionul Lugoj, au 
gg obținut peste 2.000 kg. floarea-soa- 
g relui la hectar, iar colectiviștii din 
g comuna Cristian, raionul Sibiu, au 
g realizat în 1958, din sectorul le
ii gumicol un venit de peste 700.000 
g lei.
g Luptind pentru dezvoltarea ave- 
g rii obștești, colectiviștii din Mă- 
g dăraș raionul Salonta, au mărit 
g șeptelul la 154 vaci de lapte și ti
ll neret taurin, la aproape 1.000 de 
g oi, 80 de scroafe, punînd la în- 
g grășat pentru valorificare 200 de 
g porci. Tot astfel, colectiviștii din 
g Vădeni, raionul Brăila, au mărit 
g ferma zootehnică cu încă 52 de vaci 
g de lapte, 23 scroafe, 248 de oi și 
g peste 1.000 de păsări.
g Munca și lupta desfășurată în 
g acest răstimp de către colectiviști 
g a înregistrat succese de seamă in 
g ceea ce privește sporirea fondului 
gg de bază al gospodăriilor, care, 
g după cum s-a subliniat la consfă- 
g tuire este izvorul principal ce ali- 
g mentează creșterea averii obștești, 
g Bunăoară, fondul de bază al gos

podăriei colective din Sîntana, re
giunea Oradea, s-a ridicat la sfîr- 
șitul anului trecut la 5.268.811 lei, 
ceea ce dovedește cu priso
sință că lupta colectiviștilor pen
tru întărirea economico-organi- 
zatorică a gospodăriei a fost încu
nunată de mari succese după con. 
sfătuirea de la Constanța.

Avînd un puternic fond de bază, 
foarte multe gospodării colectiv» 
au reușit să-și mărească averea 
obștească: au cumpărat animale, 
au construit grajduri și magazii, 
au plantat vii și livezi, au procu
rat mijloace de transport etc., asi- 
gurînd astfel o puternică creștere 
a proprietății obștești și o retribu
ire ridicată a muncii colectiviștilor.

Lucrările consfătuirii de U 
Constanța au constituit un puter
nic îndemn și pentru membrii în
tovărășirilor agricole. Ei au Ințe- 
țeles bine că este în interesul lo# 
să execute toate lucrările Agricole 
in comun și să dezvolte avutul 
obștesc, aceasta fiind calea dez
voltării economice a întovărășirir 
lor agricole. Astfel, în întovărăși
rea agricolă „Progresul" din co
muna Mîndra, regiunea Stalin, s-a 
obținut în medie la hectar: grîu 
— 2.133 kg, porumb știuleți — 
3.000 kg, sfeclă de zahăr, — 27.7® 
kg, cartofi — 15.000 kg, iar în în
tovărășirea agricolă ,.Podișul Mîr- 
zești" din comuna Rediu Tătar 
s-a obținut la hectar: grîu — 
1.400 kg, porumb știuleți — 2.500 
kg, floarea-soarelui — 1.500 kg 
și sfeclă de zahăr — 25.000 kg.

Drept urmare al avîntului cu 
care colectiviștii și întovărășiții 
au aplicat prețioasele învățături 
ale consfătuirii de la Constanța, a 
succeselor obținute în lupta pentru 
recolte bogate, pentru dezvoltarea 
averii obștești, pentru făurirea 
unui trai tot mai îmbelșugat, zeci 
și sute de mii de noi familii țără
nești au pornit cu încredere pe 
calea transformării socialiste a 
agriculturii. Astăzi, peste 2 mili
oane de familii țărănești din tota
lul de circa 3.600.000 fac parte din 
gospodării agricole colective și în
tovărășirii agricole, care, împre
ună cu sectorul socialist de stat4 
cuprind peste 8.400.000 hectare, 
reprezentînd mai mult de 60 la 
sută din totalul suprafeței agricole 
a țării. Regiunea Constanța este 
pe deplin colectivizată, regiunile 
Galați și Timișoara și altele îna
intează rapid spre cooperativizarea 
totală, în toate regiunile țării miș
carea pentru reorganizarea socia
listă a agriculturii a luat un mare 
avînt.

La împlinirea unui an de la 
consfătuirea de la Constanța, oa
menii muncii din agricultură pre
gătesc noi succese în îndeplinirea 
sarcinilor consfătuirii și Plenarei 
din noiembrie 1958 a C. C. al 
P.M.R., — pentru sporirea pro
ducției agricole, pentru ridicarea 
agriculturii noastre la înălțimea 
cerințelor puse de dezvoltarea in
dustriei socialiste și de nevoile de 
consum ale maselor.

In frunte cu clasa muncitoare, 
sub conducerea partidului, țărăni
mea muncitoare merge mereu îna
inte pe drumul arătat de partid, 
spre victoria deplină a socialis
mului.
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iiiiiiiiiiiiiiiiH

iiiiiiiiiH
iiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

.illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllliu

W OGCWtt UtllIE
T ' '

In ultimele zile 
in raionul Slobozia

Ii

Toți agronomii pe teren
Străbătând unele din cele 23 de co

mune ale raionului Snagov, te poți 
convinge că în aceste zile numeroși 
țărani muncitori acordă o mare aten
ție păstrării umidității în soil. Unii 
zoresc arăturile pe terenurile neogo- 
rîte din toamnă, alții grăpează ară
turile adînci și culturile de grîu și 
secară. Peste tot locul unde inginerii 
și tehnicienii agronomi au desfășurat 
și desfășoară o rodnică muncă de 
îndrumare și mobilizare a oamenilor 
în scopul grăbirii arăturilor, se obțin 
rezultate bune. In comuna Creața Le- 
șile de exemplu, au fost arate toate 
cele 500 de ha planificate pentru pri
măvara în curs. La fel au procedat 
țăranii muncitori în comuna Ciofli- 
ceni, terminînd de arat cele 600 de 
hectare ce vor fi însămînțate cu po
rumb și plante furajere. Demn de re
ținut e faptul că în comune ca cele 
de mai sus, a fost executat pe im
portante suprafețe și grăpatul ară
turilor adînci și a culturilor de toam
nă. La Ciofliceni, de exemplu, s-au 
grăpat 350 de ha cu ogoare adînci, la 
Creața Leșile 650 de ha, iar la Gră
diștea 360 de ha.

Din păcate însă, în raionul Snagov 
sînt și comune unde nu se acordă a- 
tenție reținerii umidității în sol. (In 
acest raion mai sînt de arat 2237 ha 
și de grăpat peste 3000 ha cu arături 
adînci). In comuna Fierbinți din 800 
de hectare planificate pentru primă
vara aceasta, n-au fost arate pînă ta 
30 martie, decît 300 de hectare; aci, 
grăpatul arăturilor de toamnă s-a 
făcut pe numai 105 hectare, iar din

Țăranii muncitori din satele și co
munele raionului Slobozia, regiunea 
București, nu puteau rămîne in
diferenți aflînd, că membrii gospodă
riei colective din Căzănești sau din 
Dragoș-Vodă au obținut an de an re
colte bogate și au dus acasă însemna
te cantități de bucate și sume de bani 
de pe urma muncii în gospodărie. Așa 
se explică, că începutul primăverii a. 
cesteia i-a găsit pe multi în marea fa
milie a colectiviștilor. La Reviga, 140 
de familii cu 538 de hectare au înfiin
țat o gospodărie colectivă; la Piersica 
— sat ce ține de comuna Burdușelu 
—• a luat ființă, de asemenea, o gos
podărie colectivă, în care 107 familii 
au adus 405 hectare, iar alte 149 fa

milii din Burdușelu s-au înscris în 
gospodăria colectivă existentă în a- 
această comună aduoînd 543 hectare. 
Astfel, comuna Burdușelu a devenit 
acum cîtva timp a 17.a comună din 
raionul Slobozia cu agricultura colec
tivizată.

în același timp, în gospodăria colec
tivă din Amara au mai intrat 100 fami
lii cu 350 hectare, iar în cea din comu
na Gheorghe Doja, au mai intrat încă 
80 de familii cu peste 200 hectare te
ren arabil.

Pentru familiile acestea, ca și pentru 
multe altele, primăvara care a venit în
seamnă începutul unei vieți cu adevă
rat nouă, pe drumul gospodăriei co
lective, al traiului îmbelșugat.

Succesele colectiviștilor
Gospodăriile agricole colective din 

regiunea Constanța au însămînțat pînă 
la data de 28 martie peste 95 la sută 
din suprafețele prevăzute pentru cul
turile din epoca I-a. In raioanele Fe
tești și Negru Vodă, colectiviștii au 
terminat însămînțările tuturor cultu
rilor planificate pentru prima epocă.

In această regiune o atenție deose

bită se acordă însămințărli sfeclei de 
zahăr și florii-soarelui. Astfel, gospo
dăriile colective din raionul Negru 
Vodă, de exemplu, au depășit cu a- 
proape 1500 de hectare suprafața pla
nificată pentru a fi însămînțată cu 
floarea-soarelui. De asemenea, în re
giune se însămînțează acum ultimele 
suprafețe cu sfeclă de zahăr.

Pentru păstra» ea apei în pămînt

(Continuare în pag. 2-a)

Paralel cu însămînțările de primă
vară care au fost realizate pe o su
prafață de 200 hectare, colectiviștii 
din comuna Cîrja<, raionul Murgeni, 
au trecut la întreținerea culturilor de 
toamnă.

îndrumați de organele tehnice ale 
gospodăriei și ale sfatului popular co
munal, pînă la data de 25 martie ei 
au grăpat ț suprafață de 308 hectare 

-cu grhi șî secară;

De asemenea, pentru înlăturarea 
pierderii apei din sol colectiviștii au 
grăpat peste 210 ha de arături de 
toamnă.

Fruntașe la executarea acestor lu
crări au fost brigăzile conduse de 
Nichita Orațiu și Cîrjă loan care au 
grăpat întreaga suprafață de culturi 
și ogoare de toamnă repartizată lor.

DONOSE NICOLAE
corespondent



INVÂȚÂMÎNTUL DE MASĂ ÎN REGIUNEA IAȘI (I)

Cîteva constatări
, Au trecut patru luni de la- deschi- 
deraa anului de învățămînt agrozooteh
nic de masă. Se încheie astfel în toate 
oercurile de studii perioada lecțiilor 
teoretice. In unele regiuni, care au 
acordat o atenție deosebită problemei 
Învățămîntului de masă, perioada lec
țiilor teoretice a fost încheiată în pri
mele două săptămîni ale lunii martie, 
creindu-se astfel mai bune posibilități 
organizării eficiente a perioadei apli
cațiilor practice, și evitîndu se riscul 
ca cercurile să-și înceteze activitatea 
din cauza începerii lucrărilor agricole.

în regiunea Iași închiderea cursuri
lor teoretice a fost fixată pentru 1 
aprilie. Din păcate, însă nu toate 
cercurile din regiune au fost pregătite 
pentru a încheia această activitate. Mulți 
lectori nu au respectat programul pla
nificat ajungînd astfel ca la data fixată 
pentru trecerea la activitatea practică 
ei să mai aibă o seamă de lecții teo
retice nepredate. în prezent, condițiile 
favorabile de muncă fac cît se poate 
de nesigură continuarea acestei activi
tăți, iar dacă ea totuși ar putea fi con
tinuată — facem o asemenea presu
punere — aceasta va aduce pre. 
judicii pregătirii lucrărilor practice. în 
general, acest aspect negativ a fost în
soțit de o scădere bruscă a frecvenței, 
care poate fi un rezultat atît al în
cărcării planului tematic cît și al de
pășirii timpului optim pentru activita
tea de învățămînt.

muncii lectorilor și interesului deosebit 
al cursanților își încheie tn aceste zile 
activitatea teoretică. Printre ele se nu
mără cercurile agrozootehnice din co
munele : Ciurea, Mogoșești, Cârpiți și 
Lețcani. Foarte slab și-au desfășurat 
activitatea cercurile din comunele: 
Cozia, Pocreaca, Prisăcani, Costuleni, 
Vînători. Este îngrijorător însă faptul 
că o seamă de cercuri se află încă la 
lecția 19—20 și au șanse destul de re
duse de a încheia în mod corespunză 
tor această activitate, în condițiile în 
care timpul este prielnic pentru mun 
cile agricole de primăvară.

Problema învățămîntului de masă în 
raionul Iași mai ridică însă și un alt 
aspect. Pînă în aceste zile sînt prea 
puține indicii că se va .acorda toată 
atenția învățămîntului de masă și în 
perioada de vară destinată lucrărilor 
practice. După părerea noastră trebuie 
inițiată de urgență o acțiune perse 
verentă pentru a determina în primul 
rînd gospodăriile colective să organize
ze loturi demonstrative, chiar dacă din 
diverse motive ele nu pot urmări de
cît un număr restrîns de teme. Este 
nefiresc să se considere realizată sar
cina înființării de loturi demonstrative 
prin repartizarea lor în sunrafețele ne 
care elevii școlilor elementare fac lu
crările practice obișnuite.

tivă ce urma să contribuie la ridicarea 
nivelului de cunoștințe al muncitorilor 
din gospodăriile de stat. Pentru a ob
ține aceste rezultate se cerea ca el să 
fie pus în aplicare și să se desfășoare 
în fiecare unitate. Iată ne însă ajunși 
la 1 aprilie, la 4 luni de la data cînd 
se presupune că s-a deschis activita
tea cercurilor în gospodăriile de stat 
din regiunea Iași, dar la Trustul 
Gostat nimeni nu știe ce s-a făcut în 
această privință. Nu există nici o. evi
dență a lecțiilor ținute, a frecvenței 
cursanților, nu se poate face nici un 
fel de aprecieri asupra felului cum s a 
desfășurat activitatea cercurilor. Și 
aceasta pentru motivul că unitățile nu 
au anunțat niciodată ținerea lecțiilor, 
iar Trustul Gostat n-a cerut să fie in
format și nici n-a făcut eforturi de a 
întreprinde un control pe teren. Cum 
poate fi oare calificată atitudinea de 
care a dat dovadă conducerea Trustu
lui Gostat Iași în problema organi
zării și coordonării învătămîntului 
agrozootehnic de masă ?

LUCIAN CURSARU

De ce atîtc ind.ferentă?

In raionul lași
în raionul Iași funcționează 89 de 

cercuri agrozootehnice care au cuprins 
aproximativ 2.000 de cursanți. în plus, 
la cele 156 de cămine culturale din 
raion s-a ținut un ciclu de conferințe 
pentru auditorii liberi, la care au par
ticipat peste 76.000 de țărani munci
tori (se apreciază că în această perioa
dă au fost ținute peste 1.000 de con
ferințe).

Pentru activitatea de iarnă s-au pre- 
jgătjt în medie pe cerc cîte 26 de lec
ții. Cele mai t>une cercuri datorită

în privința învătămîntului agro
zootehnic de masă la Trustul Gostat 
Iași se știe doar că s-a făcut un plan 
de învățămînt în luna noiembrie. El 
prevedea înființarea a 138 de cercuri 
pe diverse ramuri de activitate la care 
urmau să fie cuprinși 1.459 de curaanți 
— muncitori din cele 30 de gospodă
rii de stat ale regiunii. Este adevărat 
că planul acesta era departe de a fi 
ideal — cercetîndu-1 mi s-a părut 
destul de curios ca să se înființeze un 
cerc pentru un singur muncitor sau 
pentru 2—3 inși. Dar nu aceasta este 
observația principală. Planul reprezenta 
un punct de plecare, o inițiativă pozi-

€E SA CITIM

In „Linia vieții" Petru Vintilă con
tinuă două teme favorite ale litera
turii sale. Una este inspirată din 
existența micii burghezii provinciale 
în anii dinaintea și din timpul ulti
mului război mondial, cealaltă expri
mă interesul autorului pentru viața 
ieri obidită, azi liberă și îndestulată 
a țărănimii noastre muncitoare. Acea
sta cea de a doua temă face obiectul 
rîndurilor de față.

In volumul său, Petru Vintilă re
face legătura cu unul din eroii săi 
din „Steaua Polară", carte publicată 
acum doi ani. în „Steaua Polară" 
nuvelele „lovan", „Sub cizma lui 
Wotan", „Steaua Magilor" și „Pe sce
na vieții", reconstitui au cri mpeie din 
viața zbuciumată și amara a țăranu
lui sărac Florea Gh. lovan. Exigența 
acestui personaj a fost punctată de 
răscruci, cum au fost 1907, anul răs
coalelor țărănești, și al reprimări
lor singeroase, primul război 
din care lovan iese invalid și 
șit, reforma agrară din 1845 
lovan ia parte imediat după 
rea sa în Partidul Comunist

Acum, în „Linia vieții" autorul duce 
mai departe destinul acestui erou. 
Prima nuvelă „Pămîntui" este închi
nată actului de dreptate revoluțio
nară care a fost reforma agrară din 
1945, înfăptuită de guvernul dr. Petru 
Groza. Ceea ce prozatorul surprinde 
mai cu seamă aici este sentimentul 
de bucurie al țăranului Florea lovan 
cînd vede cum moșia hulpavului ei 
proprietar, boierul Voloșescu, revine 
celor ce-au stropit-o din moși-strămoși 
cu sudoarea frunții lor. Este astfel 
încheiată o mai veche socoteală între 
colțosul și înveninatul de odinioară 
Florea lovan, acum devenit membru 
de partid și luptător pentru împro
prietărire, împotriva exploatării mo
șierești, și politicianul Voloșescu, cel 
care și-a 
socoteala 
lovan au 
dial, sau 
rate, ca 
îmbogățească și să-și sporească ave
rile oameni de felul lui Voloșescu.

Cealaltă nuvelă „Seceta" evocă mo
mentul tragic al lipsurilor cumplite 
prin care au trecut truditorii ogoare
lor în anii 1945—1946. lovan luptă 
în sat împotriva urmărilor secetei, dar 
află cu durere că propriul său fiu 
recurge la banii unui chiabur pentru 
a pleca să cumpere porumb de prin 
părțile unde s-a făcut. Ce se întîmplă 
cu băiatul lui lovan, prin ce stări 
trece tatăl său și cum ajunge primul

mondial 
în sih
la care 
inscrie- 
Romin.

făcut platformă politică pe 
miilor de țărani care ca și 
pierit în primul război mon- 
au făcut sacrificii nenumă- 
din nenorocirile lor să se

Rodnică activitate
culturală

Astfel, 
din a-

■ In ultimul timp, în comuna Borăscu 
din raionul Strehaia, se desfășoară o 
rodnică activitate culturală, 
în cadrul căminului cultural
ceasta comună activează o brigadă 
artistică de agitație care a prezentat 
în fața publicului numeroase specta
cole. Tot în cadrul căminului cultu
ral au loc pregătiri intense în vede
rea desfășurării celui de-al V-lea con
curs artistic al echipelor sătești. Ast
fel corul ce numără 60 de persoa
ne și este organizat pe patru voci, 
pregătește bucăți muzicale ca „Tova
rășe, grăbește pasul", cîntec care în
deamnă la muncă, „Hora gospodăriei 
colective", cîntece patriotice etc.

V. CRĂCIUN 
corespondent

LINIA VIEȚII“
să-și dea sema de greșeala făcută,
iată ce istorisește Petru Vintilă în 
lucrarea sa.

Cred că sfîrșitul acestei nuvele este 
antologic .prin | r e erea cu care auto
rul surprinde înfruntarea dintre chia
bur și Stan lovan. la întoarcerea ce
lui din urmă cu porumbul cumpărat. 
Fiul comunistului lovan descoperă in 
această îrr urare adevărata față a 
chiaburului și după ce înțelege cît 
adevăr stătea în sfaturile părintelui 
său are o izbucnire de mînie, care 
echivalează cu un act de limpezire 
definitivă împotriva îrnbuibatu'ui ce 
se și pregătea să-i oprească în ogradă 
tot prețul zbaterii sale.

Momentul este Încordat, dramatis
mul lui apare și mai izbitor din eco
nomia de detalii schițate de autor, 
rezolvare care lasă faptele să vor
bească singure. încheierea nuvelei 
transcrie sintetic o întreagă evoluție 
ideologică : de la pasivitate și teamă 
la ura neîmpăcată față de exploata
tori șj la hotărirea de a-i nimici. De 
altfel, chiar actul de a o rupe cu 
chiaburul State este pilduitor: cînd 
Stan lovan își dă seama cît de neo- 
menos este State, se 
la sania încărcată cu 
și pornește asudînd 
influența comuniștilor 
transformat dintr-un
într-un luptător pentru dreptatea ce
lor săraci și năpăstuiți de 
burghez.

Celelalte nuvele („Mărirea 
derea Păunei Varlam“ și

înhamă singur 
sacii de porumb 
spre casă. Sub 
Stan lovan s-a 
țăran resemnat

regimul

și decă- 
„Linia 

vieții ,) întregesc un volum care nu 
va dezamăgi bunele așteptări ale ci
titorilor.

H. ZALIS

I

Fruntașul stațiunii 
participă la concurs

Vestea organizării concursului 
pentru obținerea titlului de „CEL 
MAI BUN TRACTORIST" a fost 
primită cu un deosebit interes și de 
către mecanizatorii de la S.M.T. 
Făurei, regiunea Galați. Unul din
tre cei care șl-au exprimat dorința 
de a participa la concurs este și 
candidatul de partid, Pirvu Avram.

Tractoristul Pirvu Avram este 
fruntașul brigăzii a VIII-a. Lucrea
ză în gospodăria colectivă „Horia, 
Cloșca și Crtșan" din satul Horia, 
comuna Filimon Sîrbu. Șeful de bri
gadă Popa R. Constantin îi încre
dințează de obicei lucrările care cer 
o specializare profesională mai 
deosebită. în ce privește semăna
tul porumbului sau a florii-soare
lui, cu mașina în rlnduri, Pirvu 
Avram este specialistul nr. 1 al bri
găzii. „Poate că e de mirare — îmi 
spunea tov. Gh. Murea, mecanicul 
de sector — însă el nu și-a depă-
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fit anu.1 trecui planul anual de pro
ducție decît cu puțini hantri (21). 
Din ce cauză ? Aproape toate lu
crările speciale și mai greu de exe
cutat, care cer o atenție deosebită 
în ce privește calitatea, slnt execu
tate de el. Pentru aceasta, Pirvu 
Avram se află mereu printre frun
tașii stațiunii'’.

în ce privește grija lui pentru în
treținerea mașinilor și tractorului 
UTOS-26 cu care lucrează, despre 
aceasta vorbește premiul In sumă 
de 800 lei ce l-a încasat în anul 
trecut în acest scop.

„Cu însămînțările din 
am terminat de mult — 
tractoristul Pirvu Avram 
ția despre concurs. Cele 
floarea-soarelui le-am 
încă din luna ianuarie. „. 
răsărit si se dezvoltă bine. în cu- 
rînd voi porni la prașila I. Cred 
că producția planificată, va fi mult 
depășită- Cît privește porumbul, 
tarlaua de 100 de ha. pe care o am 
în primire, este bine ogorîtă din 
toamnă și aștept doar timpul priel
nic pentru semănat. Pînă acum am 
și realizat aproape 100 de hantri 
din cei 212 ce-i am planificați în 
campania de primăvară, ceea ce 
raportat la timpul scurs înseamnă 
o depășire a planului de 20 la sută. 
Sper să nu mă fac de rușine in- 
trînd in concurs".

în aceste condiții titlul de „cel 
mai bun tractorist" poate fi adus in 
S.M.T. FăureL

epoca I 
mi-a spus 
în discu-

50 ha. de
însăminfat 

.Floarea" a

L. ION

Elevii centrului școlar agricol din Turda, regiunea Cluj, își însușesc între 
altele și prețioase cunoștințe de zootehnie. în fotografie medicul veterinar 

Șuvăială Andrei, dînd explicații elevilor, Ia o oră de anatomie.

A ZI LA TIBĂ NE $ TI
în comuna Țibănești, 

raionul Ne gr ști, cloco
tește o viață nouă. In 
5 din cele 7 sate ale co
munei au luat ființă 
gospodării colective 
încă din anii 1950-1953, 
iar în satele Griești și 
Războeni la începutul 
acestui an.

Existența unui sector 
socialist In plină dezvol
tare a adus prefaceri 
adinei tn viața comunei. 
De curlnd s-au instalat 
două uzine electrice, 
una in satul Țibănești 
și una In satul Tungu- 
jei. A fost instalată și o 
stație de amplificare cu 
500 de difuzoare. Peste 
750 copii ai cetățenilor 
din această comună în
vață tn condiții cores
punzătoare In cele șapte 
școli, din care 
construite
timp. Cele patru grădi
nițe existente azi tn co
mună, sint frecventate 
de peste 400 de copii- La 
căminul cultural al co

două 
tn ultimul

Un act de mare importantă 
pentru construirea socialismului 

în țara noastră
(Urmare din pag. 1)

interzice darea în parte a pămîntului, 
precum și orice alt fel de exploatare 
a muncii stre ine de către producăto
rii agricoli. Prevederile acestea s ut 
aplicabile chiaburilor care au terenuri 
agricole cu o întindere ce depășește 
puterea lor de muncă, precum și cea 
a familiei cu care duc gospodăria îm
preună. Ele se aplică, de asemenea, 
ce.or care avînd alte indeletnjcirj, nu 
lucrează ei și familiile cu care duc a- 
ceeași gospodărie împreună, terenuri
le agricole ce le aparțin.

în scopul lie a se asigura cultiva
rea suprafețelor de pămint ce nu va 
mai fi dat în parte sau in arendă și 
nici lucrat prin exploatarea muncii sa
lariate, se vor trece în folosința gos
podăriilor agricole colective, sau a 
altor organizații agricole socialiste. 
Proprietarii care intră în dispozițiile 
Decretului vor primi pentru pămîntu- 
riie acestea o sumă de bani corespun
zătoare.

Orice alte sarcini, în afară de da
toriile față de stat, ce grevau terenu
rile prev .zuie la ,;r.. 6 rî eL 
sînt strămutate fără îndeplinirea 
vreunei formalități asupra sumei de 
bani cuvenite proprietarului.

Elementele capita.iste, care in urma 
aplicării Decretului nu vor mai ex
ploata munca altora, vor trece în ca
tegoria ce corespunde noii lor stări 
social-economice. Obligațiile legale de 
natură economică sau fiscală ce de
curgeau din starea lor de mai înain
te vor înceta. Tuturor acestora, pute
rea democrat-populară le dă posibili
tatea să muncească cinstit, să se înca
dreze, alături de ceilalți oameni ai 
muncii, în activitatea de construire a 
socialismului în patria noastră.

Exprimind politica partidului de 
cont.nua int.rire a alianței cu țăranul: 
mijlocaș, Lecretul subliniază ca pre
vederile de mai sus nu se referă la 
gospodăriile țăranilor mijlocași, care-șii 
lucrează pămintul ei înșiși împreună: 
cu membrii iamiiei cu care duc ace
eași gospodărie, fără a exploata mun
că străină, chiar dacă in unii ani sînt 
nevoiți să se într-ajutoreze un număr 
mic de zile, cu alți țărani muncitori, 
pentru terminarea la timp a unor 
munci agricole ce trebuie făcute în 
termen scurt.

Minerii, bătrinii, precum și sufe
rinzii de o boală statornică, inapți de 
a munci, pot lucra cu alții suprafețele 
ce ar putea munci dacă ar fi apți de 
m. ncă. Această prevedere se menține 
atîta vreme cit durează incapacitatea 
acestora de a lucra.

Măsurile prevăzute de Decretul Pre
zidiului Marii Adunări Naționale co
respund intereselor țărănimii munci
toare. Prin desființarea exploatării 
omului de către om la .sate, se creează 
noi condiții de dezvoltare a socialis
mului, de ridicare continuă a nivelu
lui de trai — material și cultural al 
celor ce muncesc pe ogoare.

în prevederile Decretului, se oglin
dește modul creator in care Partidul 
Muncitoresc Romin, Comitetul său 
Central,, călăuzindu-se cu fidelitate 
după învățătura marxist-lenînistă, re
zolvă această sarcină potrivit condi
țiilor noastre istorice concrete.

Strins unită în jurul partidului, ur- 
mînd cu încredere învățătura marxist- 
lenînistă, țărănimea muncitoare tre
buie să răspundă dragostei cu care 
este călăuzită și sprijinită, muncind 
cu avînt pentru ridicarea agriculturii 
pe o treaptă an de an mai înaltă.

Gospodăriile de stat îndeplinesc 
sarcinile consfătuirii de la Constanța

CU

ti- 
au 

2.700

munei Iși desfășoară ac
tivitatea 6 echipe de 
teatru, 4 echipe de cor, 
7 echipe de dansuri, o 
echipă artistică de agi
tație și un colectiv de 
18 conferențiari. Tot aci 
ființează o bibliotecă 
4.500 de volume.

Cele 18 conferințe 
nute in ultimul timp 
fost audiate de
cetățeni. Țăranii munci
tori lacob Gh., Muntea- 
nu C-tin, Vătanu Ioan și 
alții tn urma lecturilor 
făcute și a conferințelor 
pe care le-au ascultat 
la căminul cultural, au 
cerut să fie primiți și ei 
tn rindurile colectiviști
lor.

Cele 5 spectacole pre
zentate de echipele ar
tistice au fost vizionate 
de peste 1.000 cetățeni- 
De mult succes 
bucurat mai ales 
„Pentru fericirea 
porului“.

Rezultatele tot

cu 1.638 
intre in gospo- 
colective. Iar 
in Țibănești 
sărbătorit un

Congresul al doilea al partidului a 
cerut gospodării lor agricole de stat 
„să devină în scurt timp mari produ
cătoare de cereale, legume, struguri, 
fructe, carne, lapte, lină, material să- 
ditor, seminfe de soi Și animale de 
prăsilă, gospodării agricole rentabile 
cu o mare productivitate a muncii".

Odată cu înlocuirea sistemului de 
cote obligatorii prin organizarea 
schimbului între oraș și sat pe baze 
comerciale, însemnătatea gospodării
lor agricole de stat a crescut mult, 
iar Consfătuirea de la Constanța a 
lucrătorilor și țăranilor din sectorul 
socialist al agriculturii le-a trasat sar
cina de a deveni principalul furnizor 
al statului pentru constituirea fondului 
central de cereale, de a spori neînce
tat producția-marfă, de a reduce cos
tul acesteia.

In anul care a trecut de la Consfă
tuire, gospodăriile agricole de stat 
s-au străduit să îndeplinească această 
sarcină livrînd statului importante 
cantități de produse agricole.
Gospodării agricole de stat ca 

Moșneni-Constanța, Urleasca-Galați, 
Perieți-București, Secuieni-Bacău au 
recoltat peste 2.000 kg. de grîu la hec
tar, depășindu-și cu mult planul de 
livrări la acest produs.

Multe gospodării de stat au obținut 
rezultate bune și în sectorul zooteh
nic. Astfel, mulgind peste 4.000 de 
litri de lapte pe caip de vacă furaja
tă, gospodăriile de stat Grabăț-Timi- 
șoara și Popești-Leordeni-București 
și^au îndeplinit planul de livrare la 
lapte cu mult înainte de sfîrșitul anu
lui.

s-au 
piesa 

po-

mal

bune obținute de colec
tiviști și activitatea po
litică și culturală desfă
șurată pentru atragerea 
unui număr cit mai 
mare de. țărani munci
tori pe acest făgaș, au 
făcut ca numai de la în
ceputul acestui an, încă 
810 familii 
ha, să 
dariile 
recent, 
a fost
mare eveniment — co
lectivizarea 'întregii co
mune. La această sărbă
toare au luat parte peste 
150 țărani muncitori din 
comunele vecine.

Odată cu colectiviza
rea comunei Țibănești, 
in raionul Negrești s-au 
mai constituit patru noi 
gospodării agricole co
lective, tn care au intrat 
200 familii cu 487 ha. 
teren.

GORNICIOIU 
DUMITRU 

corespondent

C?e se înțelege 
prin veckimea în muncă

Reținerea umidității în sol 
și însămînțările, pe primul plan!

(Urmare din pag. 1)

cele 1.000 ha semănate cu grîu nu 
s-a grăpat măcar un singur, hectar ; 
și mai puține arături s-au făcut în 
comune cum sînt Dascălu-Creața sau 
Căciulați (respectiv numai 60 și 40 
de hectare din cele 400 și 310 pla
nificate).

în raion există un mare număr de 
atelaje (4.176) și 102 tractoare. Cu 
aceste mijloace s-ar putea termina în 
cîteva zile arăturile de primăvară. 
Dar unii ingineri și tehnicieni agro
nomi nu le explică țăranilor munci
tori. marea însemnătate a urgentării 
acestei lucrări. In comuna Corbeanca 
(complet cooperativizată) bunăoară, 
unde mai sînt de arat 340 de ha, tov. 
inginer Teodoroiu Aritina, agronomul 
comunei, destul de rar poate fi văzută 
pe tarlalele întovărășirilor. In schimb 
— poate fi întîlnită deseori la Bucu
rești, unde locuiește. La fel procedează 
și tov. Ionescu Mihai, agronomul co- 
munei Dascălu Creața (care uneori 
pleacă sîmbătă în eaipitală, și revine 
în comună marți) sau tehnicianul Si- 
mionescu Petre de la comuna Moara 
Săracă care poate ft întîlnit adesea pe 
la raion, în căutare de materiale pen- 

casa pe care și-o construiește...

sămînțării culturii de floarea-soarelui 
în cele 22 de comune ale raionului. 
Intr-adevăr, pînă la sfîrșitul lunii 
martie abia fuseseră însămînțate cir
ca 900 de hectare cu această prețioasă 
plantă, din cele 2-500 ha planificate.

— Ni s-au planificat unele suprafe
țe, după întocmirea planului de pro
ducție pe raion, motivează tov. 
Silvia, inginerul șef al secției 
cole a raionului.

— Nu sînt posibilități mai 
întărește și tov. ing. Nicoleta 
nevschi, planificatorul secției agrico
le raionale.

Așa să fie oare ? Cercetînd pe te
ren cum stau lucrurile, se poate vedea 
că în comunele din raionul Domnești 
unde comitetele executive ale sfaturi
lor populare și tehnicienii agricoli 
i-au mobilizat pe țăranii muncitori să 
grăbească însămînțatul florii-soarelui, 
s-au obținut rezultate deosebit de 
bune în numai cîteva zile, lată cî
teva exemple: în comuna Bolintinul 
din Vale, pînă la 26 martie fuseseră 
însămînțate 56 de hectare; în numai 
3 zile, aci au fost însămînțate și res-

Voicu
agri-

mari, 
Triș-

C O N C
tru

Floarea-soarelui 
trebuie grabnic 

însămînțatâ
Cele șase gospodării colective 

raionul Domnești au terminat de 
sărnînțat toate culturile din epoca 
De asemenea o mare parte din înto
vărășiți — ca cele trei din Buturu- 
geni — au însămînțat încă de la 29 
martie floarea-soarelui, ovăzul și 
mazărea Aceste succese nu pot as
cunde însă răminerea în urmă a în-

din 
în- 

I-a.

Din cele relatate mai sus reiese că 
în regiunea București ritmul însămîn- 
țărilor de primăvară este încă nesatis
făcător. Pînă Ia 31 martie, din supra
fețele destinate culturilor din prima 
epocă de însămînțare fuseseră semă
nate doar 66 la sută, ceea ce față de 
posibilitățile regiunii, și de timpul 
înaintat, este destul de puțin. Slab se 
desfășoară însămînțările în special în 
raioanele Snagov, Domnești, Lehliu, 
Călărași, Oltenița, Giurgiu, Zimnicea 
și Olteni.

De asemenea, în majoritatea aces
tor raioane sînt rămase în urmă exe
cutarea arăturilor și lucrările de între-

tul de 26 hectare cu floarea-soarelui, 
astfel incit, luni 30 martie, această 
lucrare fusese terminată. Oare nu 
s-ar fi putut proceda la fel în comuna 
Ogrezeni unde din 200 de ha plani
ficate cu floarea-soarelui au fost în- 
sămînțate numai 39, la Poenari unde 
din 200 de ha abia s-au realizat 33 
ha, ori la Bulbucata unde din 200 
de ha s-au însămînțat numai 18 ha?

Desigur că da. Aceasta cu atît 
mult cu cît în raion există nu 
puțin ca 5 092 de atelaje și peste 
de tractoare.

Demn de subliniat e faptul că

In articolul precedent ani arătat 
că, printre altele, carnetul de muncă 
are și rolul de a stabili vechimea în 
oîmpul muncii. Prin vechimea în 
muncă se înțelege timpul cî't o per
soană a activat în întreprinderile, 
instituțiile și organizațiile economi
ce sau de altă natură ale statului, 
în organizațiile cooperatiste, în or
ganizațiile cu caracter obștesc, poli
tic si de masă. De acest drept be
neficiază si cei care au muncit si 
muncesc în condiții legale, primind 
salariu, în sectorul individual.

Deci tuturor salariațjlor și asimi
lărilor acestora, li se va stabili ve
chimea în ©topul muncii pentru 
completarea carnetului de muncă, în 
conformitate cu dispozițiile legale.

In principal, vechimea în oîmpul 
muncii se dovedește cu acte scrise 
emise de organele unde persoana 
respectivă a activat.

Se consideră vechime în muncă 
perioadele pentru care o persoană 
a cotizat la casele fostelor asigurări 
sociale, la casele de asigurări ale 
fostelor barouri și actualmente ale 
colegiilor de avoioați și la orice case

me în muncă si timpul servit de un 
cetățean romin în străinătate. In le
gătură cu aceasta este bine ca cei 
interesați să consulte amănunțit 
instrucțiunile cuiprivire la cojB’pleta- 
rea carnetului de muncă.

Pentru angaiații sezonieri și tem
porari se înregistrează numai timpul 
lucrat efectiv si cel pentru care au 
primit ajutoare de boală.

Timpul servit de o persoană în 
întreprinderea soțului, soției, părin
ților sau capiilor, nu se ia în consi
derare ca vechime în oîmpul muncii, 
dacă persoana respectivă nu dove
dește că a cotizat în acest timp la 
fostele case de asigurări sociale. U- 
oenicilor, practicanților și elevilor 
nu li se consideră vechime în mun
că decît perioada pentru care au 
primit salariu.

In următorul articol vom arăta 
actele pe baza cărora se stabilește 
vechimea în etanul muncii.

VASILE BRĂILOIU

Multe gospodării agricole de stat 
și au depășit sarcinile de livrare la 
lină. In fruntea lor se situează gos
podăriile de stat Carei-Baia Mare șl 
Valea lui Mihai-Onadea care au livrat 
în medie de fiecare oale tunsă cîte 
8,05 și respectiv 7.70 kg. de lină.

In afara produselor livrate statului, 
gospodăriile agricole de stat au Li
vrat semințe de soi, materia.l săditor. 
animale de prăsilă, unităților agricole 
socialist-cooperatiste. Intre altele a- 
cestea au primit anul trecut de la 
gospodăriile agricole de stat peste 
5.500 de tone de sămînță de porumb 
dublu hibrid și cîteva milioane de 
vițe portaltoi.

In anul care a trecut suprafața gos
podăriilor agricole de stat a sporit. A 
crescut, de asemenea, înzestrarea lor 
tehnică. Acest fapt a permis o mărire 
a sarcinilor ce revin gospodăriilor 
agricole de stat în aprovizionarea o 
rașelor și a industriei cu produse agro- 
alimentare. Sarcina de a dezvolta creș
terea oilor cu lină fină și cultura sfe
clei de zahăr și a florii-soarelui, pen
tru lichidarea în scurtă vreme a 'm’ 
portului de lînă, ulei și zahăr, sarci
nă trasată de plenara din noiembrie 
1958 a C.C. al P.M.R., este dusă Ia 
îndeplinire cu multă hotărîre de către 
gospodăriile agricole de stat. Ele vor 
livra anul acesta peste 300.000 de 
tone de sfeclă de zahăr și aproape de 
4 ori mai multă floarea-soarelui ca în 
1958.

Recenta hotărîre a C.C. al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romine cu privire la unele măsuri 
pentru îmbunătățirea conducerii și 
controlului de partid și a activității e- 
conomice in gospodăriile agricole de 
stat va duce la întărirea considerabilă 
a acestor unități agricole socialiste, 
fapt ce le va permite să-și realizeze 
cu succes sarcinile mari ce le stau 
în față și-n primul rînd sarcina de a 
livra statului cantități tot mai mari de 
produse agricole.

C. MARCEL

mei 
mai
100

- ... , la 
S.M.T. Gorneni, de exemplu, există 
semănători I.A.R. adaptate pentru în- 
sămînțatuț florii-soarelui care după 
ce au terminat de însămînțat supra
fețele prevăzute în contractele de lu
crări la gospodării colective sau înto
vărășiri, acum stau în curtea stațiu
nii. De ce nu sînt dirijate aceste se
mănători de către secția agricolă ra
ională în comunele 
cu această lucrare ?

LUZII

rămase în urmă

semănăturilor deținere a ogoarelor și 
toamnă.

Dată fiind această 
că este necesar ca i 
regionale, raionale și sfaturile popu-

situație, socotim 
organele agricole

Iare comunale să ia cît mai grabnic 
măsuri corespunzătoare în vederea 
impulsionării tuturor muncilor de pri
măvară.

îndeosebi trebuie pus un mare ac
cent pe folosirea cu întreaga lor ca
pacitate de lucru a tractoarelor pre
cum și ieșirea 
atelajelor.

la cimp a tuturor

AL. RAICU și 
P. VOICULESCU

sau fonduri preluate de stat pe baza 
Legii nr. 10/1949.

Timpul cît cineva este scos din 
producție și trimis la școală pentru 
a-și desăvîrși pregătirea politică și 
profesională se ia în considerare la 
stabilirea vechimii în muncă. De a. 
semenea, și timipul cît cineva .se află 
în incapacitate temporară de muncă 
și primește ajutor de boală.

Se consideră ca vechime în muncă 
și timpul în care persoanele cu drept 
la completarea carnetului de muncă 
au îndeplinit o funcție eligibilă, 
precum și timipul cît ele nu lucrea
ză la unitatea respectivă, însă acea
sta are obligația să le mențină 
funcția. Lipsa de la muncă din cau
za desfacerii contractului de muncă
pentru angajați sau din cauza în
depărtării din muncă pentru celelal
te categorii, nu anulează vechimea 
în muncă, dacă s-a constatat de că
tre organe competente că măsura a 
fost ilegală.

Se consideră ca perioadă lucrată 
și dă dreptul la vechime în muncă, 
timpul în care unele persoane au 
fost împiedicate să muncească pe 
motive politice și rasiale de către 
regimul burghezo-moșieresc. Dreptul 
la vechime îl dă și participarea la 
munca de reconstrucție după al doi
lea război mondial.

Se consideră, de asemenea, vechi-
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Recolte bogate 
de grîu la hectar

Recoltele bogate de
pind în cea mai mare 
măsură de agrotehnică. 
De acest lucru ne-am 
convins și noi, colecti
viștii din Platonești, 
raionul Fetești. Iată, de 
pildă, în anul trecut, 
gospodăria noastră a 
avut însămînțate cu 
grîu 730 de ha. Produc
ția medie a fost de 
1-802 kg grîu la ha. In 

condițiile 
cețos 
1958, 
poate 
destul 
unele 
am recoltat o cantita; 
te de grîu cu mult mai 
mare: 
de pe 
kg de 
pe o 
180 de 
mai cîte 1.300 kg grîu 
la ha. De ce oare a- 
ceastă diferență că 
doar solu-1 este același, 
îar condițiile climateri
ce au fost și ele ace
leași ? Explicația o gă
sim în felul cum am a- 
plicat regulile agroteh
nice.

Pe concret: locul 
unde am scos producția 
cea mai mare a fost 
dezmiriștit la 8—10 cm. 
apoi la 3—4 săptămîni 
l-am arat la 18—20 cm. 
după care am 
Cu cîteva zile 
de însămînțare, 
cuit, asigurînd 
bun germinativ. Semă
natul l-am executat în
tre 
cu mașinile, dind cîte 
180 kg sămînță din so
iul Bărăgan 77. 
măvara am boronit, iar

unui an se 
cum a fost anul 

această recoltă 
fi considerată 

de bună. De pe 
tarlale însă, noi

2.400 kg la ha 
250 ha, și 1.900 
pe 300 ha. De 
altă parcelă de 
ha am scos nu-

gripat, 
înainte 

atn dis- 
un pat

15—20 septembrie

Pri-

recoltatul l-am efec
tuat în pirgă, înlătu- 
rînd astfel pierderile de 
boabe. Pe cele 300 de 
ha, terenul a fost pre
gătit de asemenea bine, 
numaj că însămînțatul 
l-am făcut mai tirziu, 
pe la 1 octombrie, iar 
la hectar am dat cu 10 
kg sămînță maj puțin- 
Pe cele 180 de ha însă, 
arătura am executat-o 
tirziu. bolovănoasă, cu 
cîteva zile înainte de 
însămînțare. La hectar 
am dat numai 165 de 
kg și nu din soiul Bă
răgan 77. Primăvara, 
întîrziind cu lucrările, 
nu am putut baroni 
peste tot. Am intîrziat, 
de asemenea și cu re
coltatul. Rezultatul: 
1.300 kg la ha.

Din lucrările consfă
tuirii de la Constanța și 
din aceste 
noi am tras 
învățăminte.
în toamna anului 
cut, am însămînțat gri
ul intr-un teren bine 
pregătit, după cele mai 
bune premergătoare și 
de timpuriu. Am f 
sit numai sămînță 
soiul Bărăgan 77. 
cum, în primăvară, 
cum s-a zvîntat 
mîntul, am început 
ronitul semănăturilor de 
grîu, lucru care este în 
prezent aproape gata.

Respectînd regulile a- 
grotehnice, noi sîntem 
siguri că la vară vom 
obține cel puțin 2.000 
kg de grîu la hectar.

DIMA DOBR1ȚA 
președinta gospodăriei 

colective din Platonești, 
raionul Fetești

exemple, 
serioase 

De aceea, 
tre-

folo- 
din 

. A- 
de 

pă- 
: bo-

Cultura porumbului 
pe suprafețe tot mai mari

In expunerea făcută la consfătuirea pe (ară a țăranilor și 
lucrătorilor din sectorul socialist al agriculturii, tovarășul 
Gheorghe Gh orghiu-Dej a arătat că: „In mod special trebuie 
să ne ocupăm de dezvoltarea culturii porumbului, de extinde
rea suprafețelor și de creșterea producției de porumb la hectar“.

Traducind in viață această importantă sarcină, membrii gos
podăriei noastre colective au cultivat porumb, în anul trecut, 
pe o suprafață mai mare ca in anii trecuți, dind o atenție deo
sebită aplicării regulilor agrotehnice în vederea obținerii unor 
recolte cit mai bogate la hectar.

Cu toate condițiile nefavorabile de climă din 1958 noi am 
obținui totuși 3.000 de kg. porumb boabe la ha, pe suprafața 
de 627 ha. Acest succes se datorește bunei pregătiri a tere
nului, Insumințării la timp cu mașinile și aplicării celor 4 pra
șile mecanice și manuale.

Mergind pe linia indicațiilor consfătuirii de la Constanța, în 
acest an gospodăria noastră colectivă cultivă cu porumb o su
prafață de 900 de ha. și și-a propus să obțină o producție medie 
de 4.000 kg. boabe la ha. Pentru aceasta noi am pregătit tere
nul executînd dezmiriștitul imediat după recoltarea păioaselor, 
apoi la sfîrșitul lunii iulie și începutul lui august l-am arat 

CTE’ dupd carA l'.am SrăPat- In toamnă l-am arat din 
tone de gunoi, la ha.,

■ •

nou la 25-27 cm., încorporînd în sol cite 20 
pe o suprafață de 150 
ha. Pe 300 de ha. am 
dat îngrășăminte chi
mice de bază. Acum 
ogoarele sini toate gri
pate pentru a împiedica 
evaporarea apei din 
sol, iar înainte de 
însămînțare cu 8-10 zile, 
vom cultiva tot terenul. 
Semănatul îl vom exe
cuta cu mașinile la 70 
cm. ' ' 
îndată 
solului 
menține 
8-100C.
proape 
suprafață 
hibridă.
lucrările 
a culturii 
cuta de 
nevoie.

BEC SABIN
președintele gospodăriei 

colective din Biled, 
regiunea Timișoara

intre rînduri, de 
ce temperatura 
se va ridica și 

constantă la 
Vom folosi a- 

pe întreaga 
sămînță dublu 
De asemenea, 
de întreținere 
le vom exe- 
cite ori va fi

mai
multe

multa
Oamenl harnici și pricepuți, colecti- 

"... ' regiunea Iași, au
au ridicat 
aplicat în 
agrotehnice 
an de an 
mari. Pen- 
obținute de 

ne-am adre- 
președintele

viștii din Tîrzii, i Ț 
creat ferme de animale, 
construcții trainice, au 
lucrarea pămîntului metode 
avansate, dobîndind astfel 
recolte și venituri tot mai 
tru a cunoaște rezultatele 
ei, în sectorul zootehnic, 
sat tov. Ion Niculaeș, 
gospodăriei.

ÎNTREBARE: Cum
sectorul zootehnic al gospodăriei dvs. 
colective înainte de consfătuirea de 
la Constanța și ce ați făcut pentru 
dezvoltarea lui după consfătuire ?

RĂSPUNS: Față de alte gospodă-

se prezenta

Prin cointeresarea colectiviștilor
la sporirea producției

colectivă din Le- 
Jimbolia. retribui-

In gospodăria 
nauheim, raionul 
rea muncii și după producțiile ob
ținute se aplică din 1955 la cultura 
sfeclei de zahăr, din 1956 la floarea- 
soarelui, iar din 1957 și la porumb. 
In zootehnie a fost introdusă în 
11958. Procedeul: De îndată ce s-a 
Stabilit locul fiecărei culturi, terenul 
se împarte pe echipe. Astă pentru 
ca șefii de echipă să poată urmări 
felul cum se pregătește terenul pen
tru însămînțare. După insămințare, 
care este făcută sub directa îndru
mare și supraveghere a șefului de 
echipă, terenul se împarte pe mem
brii echipei. Fiecărui cap de familie 
i se repartizează o suprafață de te
ren după posibilitățile de muncă ce 
le are. O dată cu terenul, colectivis
tul primește planul de producție 
(care este stabilit în raport cu ferti
litatea solului etc.) și numărul de 
zile-muncă repartizate pentru lucră
rile ce le are de făcut la cuitura 
respectivă, precum și felul lucrărilor 
stabilite în planul de .producție. 
Procentul din cantitatea de produse 
obținute -peste plan ce se dă colec
tivistului, se stabilește de adunarea 
generală pentru fiecare cultură în 
parte.

Cunoscînd că o parte (40—50 la 
sută) din producția obținută a peste 
cea planificată îi revine lui. în na
tură sau în bani, fiecare colectivist 
se străduiește să execute toate lu
crările, indicate la cultura respecti
vă, la timp si la un înalt nivel agro
tehnic, pentru a obține o depășire 
cît mai mare a planului.

Colectivistului Britz Filip I din 
brigada I-a, de exemplu, i s-a repar
tizat în primăvara trecută 0,30 ha. 
însămîntate cu sfeclă de zahăr. De 
pe această suprafață el trebuia, să 
dea o recoltă de 8.400 kg. Aplicînd 
toate lucrările indicate la timp și 
bine, el a scos astă toamnă 15.080 
kg. Potrivit hotărîrii adunării gene
rale. colectivistul Britz a primit, .pe 
lîngă zilele-muncă ce i se cuveneau, 
suma de 1.002 lei, ce reprezintă 50 
la sută din valoarea sfeclei de za
hăr obținută peste plan. Totodată el 
a mai primit si 33 kg. de zahăr în 
plus peste ce a căpătat pentru zilele- 
muncă.

De asemenea, familiei colectivi
stului Păunescu Teodor i s-au repar
tizat 2 ha. însămințate cu porumb. 
Producția la ha. a fost stabilită, 
tinîndu-se seama de fertilitatea solu
lui și felul seminței, la 4.625 kg la 
ha. Executînd 4 prașile, bine și ț la 
timp, el a recoltat- cîte 6.878 kg po-
rumb la ha., ceea ce înseamnă o de
pășire a planului cu 4.506 kg. Din a- 
ceastă cantitate Păunescu Teodor a 
primit 1.802,8 kg., adică 40 la sută 
din cantitatea de porumb realizată pes
te plan. Asemenea exemple se pot da 
cu sutele în gospodăria colectivă 
din Lenauheim, atît la cultura sfe
clei de zahăr, porumb, floarea-soa
relui, cît și din sectorul zootehnic.

Introducerea sistemului de retri
buire a muncii nu numai după zile- 
muncă ci si după rezultatele obținu
te în producție, a făcut ca membrii 
gospodăriei să fie mai cointeresați 
în munca -lor. Aceasta a dus la în-

tărirea disciplinei în muncă, la creș
terea răspunderii personale in efec
tuarea lucrărilor agricole. Ca urma
re, a sporit an de an producția lâ 
ha. și o dată cu aceasta gospodăria 
s-a dezvoltat și consolidat, iar ve
niturile membrilor au crescut simți
tor. De pildă, producția medie din 
1958 la sfecla de zahăr a crescut cu 
peste 10.000 kg, la ha. fată de 1956. 
La porumb recolta medie la hectar 
a fost în 1956 de 3.820 kg., în 1957 
(.primul an de aplicare a _acestui 
sistem) de 4.243 kg., iar în anul 
trecut de 4.640 kg. De asemenea, 
cu peste 300 litri a crescut și- pro- 
ductia de lapte, îin primul an de 
aplicare a retribuirii si după pro
ducția obținută.

Sporirea producției la ha. a dat 
posibilitate colectiviștilor să dezvol
te creșterea animalelor, care le-a 
adus anul trecut un venit de 735.407 
lei. Pentru acest an venitul bănesc 
planificat a se realiza din sectorul 
zootehnic este de 1.649.000 lei. iar 
venitul total pe gospodărie va fi de 
6.728.000 lei.

,V. CAZACU

venituri mariProducții și
din cultura plantelor tehnice

Pe lingă sumele mari ce le încasăm 
în fiecare an din sectorul creșterii ani
malelor, cultura plantelor tehnice con
stituie pentru noi o sursă de însem
nate venituri bănești. De aceea, în fie
care an, am cultivat plante tehnice, 
îndeosebi sfeclă de zahăr, tutun și 
floarea-soarelui, pe suprafețe tot mai 
mari. Astfel, dacă în 1957 am insănun- 
țat cu sfeclă de zahăr 90 de ha., în 
anul trecut am mărit suprafața la 120 
de ha., iar în acest an am însămînțat 
258 de ha. Cu floarea-soarelui am în
sămînțat 60 de ha., iar cu tutun vom 
planta 6 ha. Veniturile bănești rea
lizate din cultura plantelor tehnice a 
trecut în fiecare an de un milion de 
lei. Pentru anul în curs suma prevă
zută a se încasa din vlnzarea plante
lor tehnice depășește două milioane și 
jumătate lei.

Pentru a realiza și chiar depăși a- 
ceastă importantă sumă, nu-i deajuns 
numai să mărim suprafețele însămin- 
țate, ci trebuie să luptăm, așa cum am 
învățat de la consfătuirea de la Con
stanța, pentru a spori producția medie 
la hectar. In acest scop, în gospodăria 
noastră, încă din anul trecut, ne-am 
preocupat de pregătirea după toate re
gulile agrotehnice, a terenului destinat 
acestor culturi. Pentru sfecla de zahăr, 
de pildă, de îndată ce s-au recoltat 
păioasele, locul a fost dezmiriștit. La 
25—30 de zile s-a arat la 25—27 
cm. încorporînd totodată în sol cîte 
20—25 tone de gunoi de grajd la 
ha. In primăvară, de îndată ce. terenul

las-a zvîntat, am dat cu cultivatorul 
adincimea de însămînțare. Semănatul 
l-am făcut între 24-28 martie. Lucră
rile de întreținere : rărcttd și cel puțin 
4 prașile, le vom face la timp, căci nu
mai astfel vom putea realiza o produc
ție medie de 30.000 kg. la ha.medie de 30.000 kg. la ha.

GHEORGHE GOINA 
președintele gospodăriei agricole 

colective Sîntana — regiunea 
Oradea

Dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective, consolidarea ei economică 
și organizatorică, este de neconceput fără existența unui puternic sector 
al creșterii animalelor. După consfătuirea de la Constanța, gospodăria co
lectivă din Hălchiu, regiunea Stalin, și-a mărit considerabil turma de oi. 
care i-a adus frumoase venituri. în fotografie-: o parte din oile acestei 

goțfodării colective.
4-r>

animale și
carne> oua

rii colective, sectorul zootehnic al u- 
nității noastre era mai dezvoltat. El 
cuprindea atunci 32 vaci mari, 9 ca
pete tineret între 1 , și 2 ani, 25 
scroafe, 2 vieri, 432 oi mame și 95 
capete tineret, 15 stupi de albine și 
36 boi de muncă.

întors de la consfătuire am hotărît 
sporirea numărului de animale de pro
ducție și păsări în așa fel incit încăr
cătura de animale și păsări la suta de 
hectare să. corespundă recomandărilor 
făcute la Constanța.

Am cumpărat de îndată 8 vaci de 
lapte iar din prăsilă proprie am cres
cut un nurnar de 20 juninci. Totodată 
s-a început încrucișarea vacilor de 
tasă sură de stepă cu tauri Schwyz, 
pentru a crea un metis cu o produc
tivitate mare. De asemenea, am asi
gurai o puternică bază furajeră în- 
sămînțînd cu 20 ha. mai mult porumb, 
lucernă și borceag masă verde, iar 
pentru iarnă am însilozat 113.000 kg. 
porumb furajar, 30.000 .kg. sfeclă fu
rajeră și Am reținut peste 6.000 kg. 
concentratei Qa rezultat al -îngrijirii 
și hrănirii mai atente a vacilor, pro
ducția de lapte pe cap de vacă în 1958 
a fost de 1.467 litri față de 1.292 litri 
cît a fost în 1957, planul la lapte pe 
1958 fiind depășit cu 8.564 de litri.

După consfătuire noi am îngrășat 
36 porci pe care i-am vîndut statului 
în greutate medie de 150 kg. și am 
oprit 30 capete tineret pentru prăsilă.

In ce Privește sectorul ovin, 
aici s-a trecut La înlocuirea oilor 
bătrîne în număr de 95, cu mieluțe 
de prăsilă. Datorită condițiilor favo
rabile creșterii oilor Karakul, noi am 
încrucișat oile (urcane cu berbeci Ka
rakul pentru a obține pielicele de ca
litate superioară, pe oare le vindem 
statului. După consfătuire, noi am dat 
o atenție și creșterii păsărilor, cres- 
cînd 500 de găini și 400 de rate, pre
cum și albinăritului. Astfel, stupina 
gospodăriei fra mă|yt de > 150 1*180. 
hmihi de albine

Dezvoltarea sectorului zootehnic a - 
adus gospodăriei în 1958, un venit de 
peste 241.000 lei, din care, 10 la sută 
a mers la fondul de bază-

munca in comunGrija noastră
și sporirea averii obștești

După consfătuirea de la Constan
ta, întovărășitii din comuna Flo- 
rești. regiunea București,, au pus un 
accent deosebit pe executarea mun
cilor în comun, cu ajutorul mașini
lor și tractoarelor S.M.T. Cum 
de așteptat, recoltele obținute 
fost cu mult mai mari decît ale 
rănilor muncitori individuali 
comună.

Cu toate condițiile grele de
mă, noi am obținut anul trecut o 
producție de 1.350 kg. grîu la ha., 
ou mai bine de 700 kg. la ha. de
cît țăranii individuali, iar de ce cele 
90 de ha. cultivate cu porumb 
obținut peste 1.750 kg. boabe la 
recoltă ce a întrecut cu 5—600 
la hectar pe a individualilor.

era 
au 
fă- 
din

cli-

am 
ha., 
kg.
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i -JijlsLw-'kWh

Pe lîngă grija de a executa mun
cile în comun, noi am avut o și pe 
aceea a dezvoltării fondului de bază 
al întovărășirii, așa după cum s-a 
arătat în lucrările consfătuirii de la 
Constanta. Astfel, am reușit să cum
părăm 6 prășitori care au costat 
1.500 lei, un plug pe care qm dat 
300 de lei. o ruletă pentru măsură
tori pe care atn plătit 150 de lei, 10 
saci pe care am dat 350 lei și 3.000 
kg. de îngrășăminte chimice care au 
costat 1.500 lei. In plus, în 1958, am 
pus de o parte 260 kg. de sămînță 
de lucernă care valorează 5.200 lei. 
300 kg. grîu, care valorează 600 lei.

Am pus si la CEC 7.265 lei. La 
începutul lunii ianuarie 1959 fondul 
de bază al întovărășirii era consti
tuit din inventar în valoare de 2.340 
lei. produse în valoare de 7.300 lei 
și 7.265 lei, bani numerar. Anul a- 
cesta vom cultiva în întovărășire le
gume si zarzavaturi pe suprafața de 
5 hectare. Pînă acum atn însămînțat 
în grădină ceapă, varză timpurie si 
rădăcinoasele, iar în câmp am însă- 
mîintat floarea soarelui pe 5 
cernă si trifoi pe suprafața 
hectare.

Marejînd De acest drum, al
tării muncilor în comun si al dez
voltării averii obștești, întovărășirea 
noastră merge de fapt pe drumul 
dobîndirii de recolte bogate si veni
turi tot mai sporite.

DUMITRU BRAINIS
președintele întovărășirii agrico

le ..16 Februarie 1933“ 
tjegiunea București

ha. Iu
de 30

execu-

pasan
și grăsimi
ÎNTREBARE : Ce v-ați propus să 

faceți pe viitor în sectorul zootehnic 
al gospodăriei ?

RĂSPUNS: Cunoscînd că în pre
zent toți țăranii muncitori din co- 
muqă au jntrșț în gospodăria colec
tivă, iar numărul' de animale și pă- 
s|ți existente este prea niic față de 
suprafața da 1.437 ha. teren, noi 
am hotărît -să cumpărăm și să cre
ștem din producția proprie mai multe 
animale și păsări. Astfel, pînă la 
sfîrșitul anului 1959, gospodăria tre
buie să aibă 70 de vaci cu lapte, 
1.000 de oi, 50 de scroafe de prăsită 
(pe parcurs de la scroafele existente 
vom îngrășa 100 porci în medie de 
150 kg. fiecare și vom mai vinde 360 
purcei mici), 80 de boi (din care la 
sfîrșit de an voțn vinde statului'; pen
tru carne 30 capete), 2.000 găini, 
1.500 rațe șb cel-puțin 100 iepuri de 
casă. De asemenea, vom construi 
două grajduri cu o capacitate de 40 
de vite mari fiecare, o crescătorie de 
porci pentru 200 capete și cuști eta
jate pentru iepurii de casă. Pentru 
hrana animalelor vom însiloza recolta 
de pe 40 hectare porumb siloz, 260.000 
kg. sfeclă și vom asigura 123.000 kg. 
porumb boabe, 15.400 kg orz, 15.500 
kg. ovăz și 12.600 kg. mazăre. Ca 
masă verde vom însămînța 30 ha. cu 
porumb după recoltarea rapiței și 
orzului. Vrem ca în acest an sectorul 
zootehnic, să aducă gospodăriei un 
venit de peste o jumătate de milion lei.

I. GHEORGHIU

Fermele de animale și păsări favorizează obținerea unor însemnate venituri 
bănești în diferite perioade ale anului și ia intervale de timp mai scurte, 
creînd mijloacele bănești necesare consolidării economice și organizatorice 
a gospodăriilor colective. Mergînd pe linia învățăturilor consfătuirii de la 
Constanța, gospodăria colectivă din Topraisar, regiunea Constanța, și-a 
dezvoltat mult creșterea păsărilor. In fotografie: rațele gospodăriei și îngri

jitoarea lor, harnica colectivistă Dorina Cincu,

Cu sprijinul 
S. M. T.-ului

Mecanizatorii S.M.T-.ului Cioara 
Doicești, regiunea Galați, au acordat 
anul trecut, drept urmare a învăă- 
mintelor consfătuirii de la Constanța, 
o atenție deosebită sporirii sortimentu
lui de lucrări mecanizate pe ogoarele 
colectiviștilor.

Executarea unui volum complex de 
lucrări mecanizate le-a permis meca
nizatorilor să îndeplinească și chiar 
să depășească cu mult planul de pro
ducție. Față de cei 45.724 hantri pla
nificați au fost executați 60.890 hantri. 
Demn de subliniat este faptul că pe 
fiecare tractor convențional în loc de 
369 hantri, au fost realizați cite 519 
hantri.

Ca urmare a volumului mare și 
complex de lucrări executate, prețul 
de cost al acestora a fost mult redus. 
Față de 125 lei, cît a fost planificat, 
fiecare hantru a costat la S.M.T.- 
Cioara Doicești numai 99 de lei.

Dar volumul mare de lucrări nu a 
fost executat oricum. Mecanizatorii, 
au acordat calității lucrului făcut cea 
mai mare atenție. Iată de pildă la gos
podăria colectivă „Scînteia" din comu
na însurăței: recoltele bune scoase anul 
trecut de pe cele 2.535 ha la majorita
tea culturilor, cu tot timpul neprielnic, 
dovedesc din plin că tractoriștii au 
făcut numai lucru de bună calitate.

Intr-adevăr, de pe cele 600 de ha 
cultivate anul trecut cu porumb, gos
podăria colectivă „Scînteia" din co
muna însurăței a scos cîte 2.409 kg 
boabe la ha, cu 609 kg la hectar mai 
mult decît a fost planificat, și cîte 
1.400 kg grîu, 2.040 kg orz de toam
nă, 1.213 kg floarea-soarelui de fie
care hectar.

Recoltele bogate obținute de pe ur
ma muncilor mecanizate, au contribuit 
la sporirea averii obștești a gospodă
riei și la creșterea bunăstării mate
riale a colectiviștilor. Pentru fiecare 
zi-muncă, gospodăria a împărțit cîte 
8 kg porumb, 3,5 kg grîu, 3 kg orz 
și alte produse ca: brînză, vin, fu
raje etc,, valoarea zilei-muncă ridi- 
cindu-se la 30 de lei.

Acum mecanizatorii celor două bri
găzi de tractoare de sub conducerea 
tov. T. Vasile și N. Grăjdan au și ter
minat lucrările agricole din epoca I-a. 
Ei sint hotărîți să depășească cu 
volumul lucrărilor mecanizate 
1958, spre a contribui in și mai 
măsură la sporirea producției
cole, la dezvoltarea gospodăriei colec
tive,

mult 
din 

mare 
agri-

I. LEȘEANU I

In 129 de puncte ale țării s-au 
deschis și au funcționat anul ițe- 

întovărășiți au înălțat dig pe distanță 
de 8 km. Exact In celălalt capăt al ță
rii, in țara Oașului, țăranii muncitori 
au săpat prin muncă voluntară un ca
nal lung de 11 km. Canalul colectează 
torenții riului Tarna, solvind de inun
dații periodice și eroziune sute de hec
tare de pămint. Intre aceste.două șan
tiere încă 127 de șantiere de toate mă
rimile. Intr-o lună și jumătate colecr 
tiviștii din raionul limbolia, îm
preună cu muncitori din 'întreprin
derile bănățene, au redat agricul
turii peste 12.000 de hectare. Toi cu 
12.000 de hectare s-a mărit suprafața 
arabilă la Luciu-Giurgeni, in Dobrogca.

In afara celor 129 de șantiere mari, 
pe 'întinsul țării au existat și nume
roase alte șantiere de importanță mai 
mică. Traducind in viață sarcinile puse 
in fața agriculturii noastre de către 
consfătuirea de la Constanța, oamenii 
muncii de la- sate au reușit ca, aiutati 
de muncitorii din industrie, să execute 
anul trecut in decurs de numai trei 
luni lucrări de 'îmbunătățiri funciare 
care feresc de inundații zeci de mii de 
hectare de teren fertil.

In expunerea făcută la plenara C C. 
al P.M.K. din noiembrie 1958, tovară
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat 
că ,,lărgirea suprafețelor arabile, apă
rarea terenurilor împotriva pupdațiilor 
și combaterea efectelor dăunătoare ale 
secetei trebuie considerate acțiuni de 
cea mai mare însemnătate îh lulpta 
pentru obținerea unor recolte mari și

stabile, acțiuni în care sînt direct in-* 
teresat®-mase largi ale țărănimii mun- 

au hotărît să continue anul acesta cu 
și mai mare energie lucrările de îm
bunătățiri-funciare. In 1959 se vor a- 
meliora 370.000 de hectare. Dintre a- 
cestea 80.000 vor fi amenajate pentru 
irigații. Suprafața arabilă va crește ca 
încă 40.000 de hectare redate agricul
turii prin desecări. In marea lor majo
ritate lucrările de îmbunătățiri funciare 
vor fi executate prin muncă voluntară. 
Pentru reușita acțiunii, statul va aloca 
de aproape 4 ori mai multe fonduri ca 
in 1958.

In regiunile Constanța, Timișoara, 
București, Galați, Autonomă Maghiară 
s-au deschis deja multe din șantierele 
planificate. Pe un singur șantier, la o 
singură gospodărie agricolă de stat, se 
vor amenaja în cursul acestei luni pen
tru irigat 1.250 de hectare. Pe aceste 
1.250 de ha, gospodăria agricolă de 
stat Pietroiu, regiunea Constanța, va 
cultiva orez.

înfăptuind chemarea consfătuirii de 
la Constanța, oamenii muncii din agri
cultură deschid noi șantiere: pe cele 
vechi, intensifică lucrul.
•.Lucrările de îmbunătățiri funciare ce 

se înfăptuiesc in- acest an pe 370.000 
de hectare sint o contribuție de seamă 
la sporirea producției agricole. Aceste 
lucrări se execută în volum foarte mare 
în comunele și raioanele cu agricul
tură Complet cooperativizată. Și se 
execută — fără a le stinjeni — în ace
lași timp cu muncile agricole. Această 
ește o nouă dovadă a superiorității 
agricultorii socialiste care, ridietnd 
pe o treaptă superioară productivitatea 
munaii, asigură o mai bună folosire a 
pămîntului,

M. CALIANU

Extinderea metodei de gospodărire chibzuită 
pe secții în gospodăriile de stat

La gospodăria agricolă de stat Bu
ciumeni, regiunea București — a fost 
experimentată anul trecut metoda de 
gospodărire chibzuită pe secții. Aplica
rea acestei metode a contribuit la îm
bunătățirea conducerii concrete a mun
cii în fiecare sector al gospodăriei, la 
îmbunătățirea activității financiare, la 
întărirea răspunderii personale a fie 
cărui muncitor. De pildă, la secția din 
Vasilati a acestei gospodării controlul 
riguros și permanent al activității eco- 
nomico-financiare a stimulat descoperi
rea și mobilizarea a noi rezerve in
terne, fapt care a contribuit la .reduce
rea prețului de cost cu 100 lei la tona 
de grîu. și. cu 20 de leif la. toca de orz 
față de plan. De asemeneayia secția 
Buciumeni a sporit mult greutatea pe 
cap de atârnai și s-aj redus prețul de 
cost-al 'latrtehii cu lt-^2Tei la kg, ca 
urmare a unei mai raționale furajări a 
an im șl efor. ‘ J

Aplicărtă gospodăririi chibzuite a 
contribuit activ la ridicarea producției 
agricole, gospodăria de stat Buciumeni 
realizmd în ansamblu sporuri de re
coltă la majoritatea culturilor, precum 
și cantități mai mari de produse ani
male față de pian.

Rezultatele obținute de G.A.S. Bu
ciumeni apar și mai evidente cînd sînt 
comparate cu cele ale gospodăriei agri

cole de stat Budești-Negoești, gospo-1 
darie vecină care nu a aplicat încă me
toda de gospodărire chibzuită. Deși 
condițiile de climă și sol, ca și acelea de 
lucru au fost în general asemănătoare, 
producția vegetală și animală a fost 
mai mică la Budești-Negoești. In ace
lași timp, prețui de cost a fost mai ri
dicat la tona de produse. De pildă, 
prețul de cost la tona de grîu a fost 
anul trecut cu 22 de lei mai mare .de
cît la gospodăria agricolă de stat ’difl 
Buciumeni.

Succese importante în îmbunătățirea 
activității economico-financiare au ob’ 
tinut și alte 34 de gospodării agricole 
de stat printre care Ivănești, Perieti, 
Săhăteni, Măgurele și Ștefănești — 
unde a. fost experimentată cu succes 
metoda de gospodărire chibzuită.

In urma analizării rezultatelor și ex
perienței dobîndite în aceste unități, 
Departamentul gospodăriilor agricole 
de stat a luat recent măsuri pentru ex
tinderea acestei metode în toate gos
podăriile de stat, în mod diferențiat, 
potrivit specificului și condițiilor lo
cale. Aceasta va ajuta la îmbunătățirea 
muncii, la creșterea continuă a renta
bilității unităților și la o mai mare 
cointeresare în sporirea producției

(Ager preș)
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Marea sărbătoare 
a poporului frate ungar

La 4 aprilie 1958 poporul muncitor 
din R.P. Ungară sărbătorește cea de-a 
14-a aniversare a eliberării sale de 
sub jugul fascist. Acest măreț eve
niment constituie începutul unei ere 
noi tn istoria poporului muncitor 
ungar. Alături de glorioasele armate 
sovietice ostașii romi ni au participat 
cn eroism la luptele pentru elibera

Cooperativele agricole de producție dm R. P. Ungară dezvoltă tot mai 
mult mc torul zootehnic. Anul trecut șeptelul lor de vite mari a crescut cu 40 
te soft. In fotografie: un grajd modern cu o capacitate de 100 vite mari.

rea poporului frate vecin. Eliberarea 
i-a dat poporului muncitor posibili
tatea să-și ia soarta în propriile sale 
mfini și să pornească cu încredere 
la construirea unei societăți noi, lip
site de exploatare.

în cei 14 ani de putere populară, 
oamenii muncii din R.P. Ungară au 
dotrîndit realizări importante în dez
voltarea țării lor. După eliberarea 
țării prima măsură a guvernului a 
fost înfăptuirea reformei agrare. Au 
fost împărțiți atunci 5,6 milioane 
holzi la 642.000 de țărani săraci. Se 
făcea astfel dreptate sutelor de mii 
de familii de țărani care trudiseră 
amarnic pe moșiile grofilor, așteptând 
cu încredere ziua cînd vor putea să 
obțină pământul pe care îl munceau. 
Pășind pe calea economiei planificate 
R.P. Ungară a înregistrat succese de 
seamă în dezvoltarea principalelor 
ramuri ale economiei naționale, ob- 
ținînd o creștere considerabilă a 
nivelului de trai al populației. Pro
ducția industrială globală a țării a 
întrecut de peste 4 ori nivelul atins 
de aceasta înainte de război; s-au 
înregistrat succese în transformarea 
socialistă a agriculturii, a dezvoltă
rii comerțului, a revoluției culturale. 
Analfabetismul a fost lichidat, cărțile 
apar în milioane de exemplare, în 
întreaga țară s-a .introdus învăță- 
mîntul elementar de 8 clase, a cres
cut considerabil numărul elevilor și 
studenților, iar fiii muncitorilor și 
țăranilor merq în fiecare an cu su
tele spre institute și facultăți.

în anul 1935 în Ungaria erau doar 
2.000 de tractoare, în 1956 numărul 
lor se ridicase la 25.000 și de atunci 
el a crescut necontenit. Producția 
socialistă a țării a deschis posibili
tatea înzestrării agriculturii cu sule

S-a scurs numai o oră de cînd am 
părăsit Budapesta, și iată-ne la Szob, 
punct de frontieră dintre R. P. Unga
ră și R. Cehoslovacă. Abia am tre
cut granița și în față ni se deschide 
o priveliște nouă. Ici întîlnim o în
tindere uriașă de arătură pe care n-o 
poți cuprinde cu ochii. Dincolo, o tarla 
de griu verde, peste care dotiă trac
toare trag cupluri de grape. Din cînd 
în cînd, întîlnim și fîșii înguste, des
părțite prin haturi. Și aici se obser
vă însă aceeași grijă de întreținere 
a solului. Peste tot constatăm ca pă
mântul e lucrat ca după carte, să nu 
se piarda nici un pic de umezeală în 
primăvara aceasta lipsită de ploi.

De cîtva timp, urmăresc cu privirea 
o șosea asfaltată pe care fug — luîn- 
du-se parcă la întrecere cu trenul — 
numeroase motociclete și mașini. Iată, 
într-un loc, un autocamion încărcat 
cu cherestea se încrucișează cu altui 
vîrfuit cu lăzi pline de fructe. O ma
șină plină cu saci gonește în direcția 
contrară trenului. Trece prin fata fe
restrei vagonului ca un licăr și se 
pierde în urmă...

In fiecare orășel întîlnim sumede
nie de uzine și fabrici pe ale eăror 
coșuri se-nalță spre cer un fum negru 
și gros de cărbune. Peste tot se află 
construcții noi cu 5—6 etaje. In sa
tele complet electrificate, se observă

nutrețuri pentru 
și altele expu- 
la expoziție.

Se împlinesc 14 anf de la 
eliberarea Ungariei

de mii de mașini agricole, la care, 
cu 14 ani în urmă, satul ungar nici 
n-ar fi visat.

Anul trecut cooperativele agri, 
cole de producție din R. P. Ungară 
au recoltat cu peste 300 kg, de grîu 
la hectar mai mult decît țăranii cu 
gospodării individuale. Numărul de 
vite cornute mari din cooperativele 

agricole de producție a crescut cu 
peste 40 la sută; la fel la porci și la 
oi. Numărul cooperativelor agricole 
de producție din R. P. Ungară a cres
cut intr-un singur an cu peste 300, 
iar numărul cooperatorilor cu peste 
20.000. In același timp suprafața lu
crată de cooperativele agricole a 
crescut cu 200.000 de jugăre.

Poporul romîn care urmărește cu 
un sentiment de caldă simpatie și dra
goste munca constructivă, rodnică, 
a poporului ungar în toate domeniile 
construcției socialiste, urează popo
rului frate ungar cu prilejul marii 
sărbători naționale, noi și mărețe 
succese pentru întărirea continuă a 
puterii populare, pe calea construirii 
socialismului și înfloririi patriei.

Colhozuri din Uzbekistan 
își construiesc fabrici 

de egrenat bumbac
MOSCOVA 31 Corespondentul 

Agerpres transmite: O SERIE DE 
COLHOZURI DIN R.S.S., UZBECA 
IȘI CONSTRUIESC FABRICI DE E- 
GRENAT BUMBAC. Inițiativa creă
rii primei iabrici de acest Iei a por. 
nit de la Hamrakul Tursunkulov, 
președintele colhozului „Steaua Ori
entului", de trei ori Erou al muncii 
socialiste. Colhozul a aleclat 3 mili. 
oane ruble pentru construirea fabri
cii care va intra în funcțiune de la 
1 octombrie. Alte 4 milioane de ru. 
ble le primește sub formă de împru
mut de la stat. De acum înainte, ar. 
telul va vinde statului nu bumbac 
brut, ci fire, puf și semințe.

Colhozul „Steaua Orientului" va 
produce anul acesta conform planu
lui 5.000 tone de bumbac. Dacă ar fi 
dat statului producția sub formă de

Primăvara la PRAG A
aproape la toate casele antene de ra
dio sau televiziune. Adesea, satele au 
ulițe pavate și case cu cîte 2—3 etaje, 
semn că se face tot mai mică dife
rența dintre oraș și sat.

Cineva ne povestește că de Ia un 
capăt la altul, Republica Cehoslovacă 
este un adevărat șantier. Și in mo
mentul cînd trenul ajunge la Brati
slava, adaugă cu mindrie :

— Mai mult de jumătate din lo
cuințele și instituțiile din Bratislava 
sînt clădite de regimul democrat-popu
lar

Ne spune apoi că Bratislava are 
peste 300 de mii de locuitori. Terito
riul orașului este împărțit în două : 
de o parte, cartierul vechi de peste 
1.000 de ani, cu sute de monumente 
istorice; de alta, cartierul nou cu 
clădiri a căror virstă nu depășește 
10—12 ani.

Trenul pornește mai departe, pără
sind Valea Dunării care se îndreaptă 
spre Austria. Ne apropiem cu repe
ziciune de Brno, cel mai important 
centru industrial al Cehoslovaciei. In 
stație, trenul stă mai mult decît în 

orașe. Am timp să cobor pe pe- 
și să privesc lumea care forfo-

Mulțime de oameni 
admiră această mași
nă de recoltat și pre
gătit 
siloz.

N. A. T. 0. — organizație militară
pusă în slujba unor scopuri agresive

In urmă cu zece ani, în aprilie 1949, 
a fost constituită Uniunea Atlanticului 
de Nord (N.A.T.O.), organizație agre
sivă care grupează într-un bloc militar 
15 state capitaliste, în frunte cu S.U.A. 
Atunci ca și după aceea, s-a căutat, 
cu multe surle și tobe, să se raspin 
dească ideea că N.A.T.O. n-ar fi alt
ceva decît o alianță a unor state 
care ar urmări scopuri de apărare.

Activitatea de zece ani a N.A.T.O. 
dovedește insă cît se poate de limpede 
adevăratul scop pentru care a fost 
creată această organizație. In spatele 
vorbelor se ascund tendințele celor 
mai agresive cercuri imperialiste. De 
la primii pași ai încheierii Pactului 
Atlanticului de Nord, țările participan
te la N.A.T.O. au pornit pe linia inten
sificării cursei înarmărilor. In cei zece 
ani de existență a acestei organizații, 
cheltuielile ei pentru pregătiri militare 
au depășit cu mult 500 de miliarde de 
dolari și continuă să sporească in fie
care an. A devenit din ce în ce mai 
limpede că scopul principal al consti
tuirii N.A.T.O. a fost promovarea po
liticii „de pe poziții de forță" și a 
cursei înarmărilor. Întreaga activitate 
practică a acestei organizații a urmă
rit să împiedice destinderea situației 
internaționale și îmbunătățirea relații
lor dintre state, să zdruncine nervii 
oamenilor, să ațâțe vrajbă și ură între 
popoare.

Caracterul agresiv al Uniunii Norit- 
Atlantice a devenit deosebit de clar 
atunci cînd organizatorii ei au inclus 
în acest bloc Germania occidentală și 
s-au angajat pe calea înzestrării arma
tei vest-germane cu arme atomice și 
hidrogen. Pe teritoriul acestei țări au 
început să fie amplasate instalații 
pentru arme nucleare și rachete. Cercu
rile agresive din N.A.T.O. își pun mari 
speranțe în folosirea generalilor și ofi
țerilor hitleriști care au fost puși în 
fruntea Bundeswehrului și sînt numiți 
în importante posturi de comandă în 
cadrul N.A.T.O. Germania occidentală 
este considerată de imperialiștii ame
ricani drept cea mai avantajoasă pozi
ție strategică în centrul Europei în ve
derea unui nou război împotriva răsă
ritului.

Conducătorii N. A. T. O 
aduc adesea omenirea 

în pragul războiului
Prin acțiunile lor agresive, conducă

torii N.A.T.O. au înăsprit mult situația 
internațională. S-a creat o asemenea 
stare de lucruri încît un pas impru-

bumbac brut, colhozul ar fi primit 
15,5 milioane ruble. Dar aceeași 
cantitate de bumbac, vindută sub 
formă de fire, puf și semințe va 
aduce un venit cu 2 milioane de 
ruble mai mare. Colhoznicii vor pu
tea lucra în gospodăria obștească 
întregul an, nu numai în timpul se
zonului agricol, ceea ce va duce la 
o nouă creștere a nivelului lor de 
trai.

Inițiativa Iui Tursunkulov a fost 
îmbrățișată de zeci de arteluri din 
Uzbekistan. CONSTRUIREA DE FA. 
BRICI IN COLHOZURI CU AJUTO
RUL STATULUI ESTE UN PAS 
CONCRET PE CALEA APROPIERII 
DINTRE ORAȘ ȘI SAT, DINTRE 
PROPRIETATEA COLHOZNICA ȘI 
CEA A ÎNTREGULUI POPOR.

tește ca într-un furnicar. Cîțiva ce
tățeni încărcați cu valize, se îmbul
zesc să urce într-unul din vagoanele 
trenului nostru. Printre ei se află și 
doua femei îmbrăcate țărănește. îmi 
arunc privirea pe o pancartă purtată 
de oamenii care-i însoțesc, și citesc; 
„IV CELOSTATN1 S1EZD l.Z.D.". 
(Al patrulea congres al cooperative
lor agricole de producție). Inii spun 
că oamenii urcați în tren merg ca și 
noi la congresul care peste o zi iși va 
deschide lucrările la Praga.

îmi amintesc apoi că peste tot, în 
gări, am întîlnit pancarte asemănă
toare însoțite de lozinci. Asemenea 
lozinci, pavoazate cu verdeață și flori, 
se afla și în stația Brno. Cineva îmi 
traduce : „Trăiască al IV-lea Congres 
al cooperativelor agricole de produc
ție", „Să întîmpinăm al IV-lea Con
gres al cooperativelor agricole cu noi 
succese în muncă".

Îmi amintesc că pe tot parcursul, 
de i« granița dinspre Ungaria și pînă 
la Brno, n-am întîlnit nici un petec de 

„lntr- 
în- 

4-lea

pămînt nelucrat, și-mi spun : 
adevăr, țăranii cehoslovaci au 
tîmpinat cu succes cel de-al 
congres al lor". Și constatarea acea
sta va fi confirmată pe deplin, in ziua 
deschiderii congresului.

Palatul de 
Fucik". Este 
puternic ilu-

Sala congreselor din 
cultură și odihnă „Julius 
o sală mare și elegantă, 
minată, cu pereții de sticlă înflorită 
cu motive naționale. De tavanul aco
perit — de asemenea — cu sute de 
motive naționale, atîrnă patru cande
labre uriașe. Dar sala a înflorit și 
mai bogat de costumele celor 1.500 de- ’ 
legați la Congres. Silit aici boemi și 
moravi in pitoreștile lor costume na
ționale; cehi și slovaci veniți să îm
părtășească tuturor din experiența lor 
în muncă și să învețe de la alți con- 
gresiști. Pe chipurile tuturor se vede 
bucuria de a lua parte la această săr
bătoare a primăverii la Praga, dar și 
hotărîrea de a munci cu mai mult 
avînt pentru ridicarea agriculturii pe 
o treaptă mai înaltă.

In cursul ultimilor ani, ei au învă
țat că ridicarea agriculturii e strâns 
legată de organizarea ei pe baze so
cialiste. De aceea, așa cum arată în 

dent ar putea avea consecințe grave 
pentru soarta omenirii.

In acest fel au stat lucrurile, de 
pildă, atunci cînd Marea Britanie și 
Franța, două state membre ale 
N.A.T.O. au săvîrșit, cu sprijinul 
cercurilor guvernante ale S. U. A., a- 
gresiunea împotriva Egiptului. Toată 
lumea își amintește, de asemenea, că 
la sfârșitul anului 1957, prin acțiunile 
forțelor agresive ale țărilor membre 
ale N.A.T.O. a fost creată primejdia 
izbucnirii unui incendiu militar în re
giunea Siriei. In anul 1958, S.U.A. și 
Marea Britanie au încercat să-și men
țină, pe calea armelor, vechile lor po
ziții colonialiste și să înăbușe revolu
ția națională din Irak.

Statele colonialiste, membre ale 
N.A.T.O., se străduiesc să folosească 
alianța militară nord-atlantică pentru 
înăbușirea mișcării de eliberare națio
nală care ia o amploare tot mai mare. 
Ele sprijină prin intermediul N.A.T.O. 
războiul de exterminare care se duce 
de mai bine de patru ani împotriva 
poporului algerian. Puterile coloniali
ste ale N.A.T.O. încearcă să zdrobea
scă mișcarea de eliberare națională 
din țările Africii, se amestecă în trebu
rile interne ale țărilor din Africa și 
Asia.

Și s-ar putea enumera multe alte 
fapte care dovedesc că activitatea 
N.A.T.O. este agresivă și antipopulară.

Politica organizatorilor 
H A. T. O. a suferit 

un eșec total
Un rol hotăritor în crearea organi

zației agresive N.A.T.O. și orientarea 
politicii ei războinice l-a evul faptul 
că cercurile guvernante ale S.U.A. au 
considerat într-o vreme că dețin mo
nopolul armei atomice. Ele credeau că 
sprijinindu-se pe aceasta vor putea 
dicta condiții pentru reglementarea 
problemelor de după război în avan
tajul S.U.A. Inițiatorii N.A.T.O. au ur
mărit să facă din această organizație 
principalul instrument al politicii lor 
de pe „poziții te forță", cu ajutorul 
căruia să-și dicteze condițiile Uniunii 
Sovietice și țărilor de democrație popu
lară.

Dar, așa cum spune o veche zicală, 
romînească, socotelile de acasă nu se 
potrivesc totdeauna cu realitatea. Fap
tele au arătat cît de șubrede sînt a- 
semenea calcule. De mulți ani a deve
nit foarte limpede faptul că S.U.A. nu 
dețin nici un fel de monopol atomic. 
Dar, din păcate, cercurile conducătoare 
americane nu au tras din aceasta con
cluziile juste și au început să se con
soleze cu alte planuri și idei.

Realizările științei și tehnicii sovie
tice au răsturnat însă și aceste cal. 
cule. In ultimii 2-3 ani, chiar și cei 
mai încăpățînați adepți ai politicii 
N A.T.O. au constatat aceasta.

Popoarele cer curmarea 
„războiului rece**

Popoarele lumii privesc cu neliniște 
și vigilență politica agresivă dusă de 
N.A.T.O. In toate țările răsună tot 
mai puternic cererile de a se înceta 
absurda cursă a înarmărilor, de a se 
renunța la politica „războiului rece" și 
de a se păși pe calea coexistenței paș
nice și a colaborării largi între toate 
statele.

De a lungul întregii perioade de 
după război, guvernul sovietic a venit 
cu numeroase propuneri menite să 
ducă la slăbirea încordării internațio
nale, la întărirea încrederii între țări 
și asigurarea unei păci trainice între 
popoare. In documentele publicate zi

referatul său tovarășul Lubomîr 
Strougal, ministrul Agriculturii și Sil
viculturii, marea majoritate a țărani
lor cehoslovaci a pornit pe drumul 
socialismului. Pînă la 1 martie 1959, 
erau intrate în cooperative agricole 
80,9 la suta din numărul total al gos
podăriilor țărănești, cuprinzind laolal
tă 73,5 la sută din suprafața agricolă 
cooperativizabiiă. S-a întărit puterea 
economică a cooperativelor, a crescut 
simțitor producția. Dacă în 1956 s-au 
obținut, în medie, cîte 33.400 litri 
lapte la suta de hectare de teren a- 
gricol, în 1958, a crescut la 35.900 
litri. Producția de unt a crescpt, în 
aceeași perioadă, de la 4.700 kg. la 
5.500 kg. la suta de hectare. Produc
ția de porumb a crescut și ea de ase
menea, de la 2.100 kg. la 2.900 kg. 
boabe la hectar.

Ascult cuvîntul lui Antonin Jura 
de la l.Z.D. (cooperativa agricolă de 
producție) Zboruvice-Kromeriz. In a- 
nul care a trecut, ei au obținut 70.400 
litri de lapte la suta de hectare de 
teren agricol și 30.800 kg. sfeclă de 
zahar la hectar. Producții mari anunța 
și Etelă Kelemova de la l.Z.D. Boiza- 
Calova, precum și losef Zezuba — 
de la l.Z.D. Doini Her Manice-Velke 
Mezirici.

Toți Vorbitorii își iau angajamen
tul de a lucra cu forțe sporite, pentru 
a contribui la dezvoltarea agricultu
rii. In același timp, delegații la con
gres își arata dragostea și atașamen
tul față de Partidul Comunist Ceho
slovac și de regimul democrat-popu
lar. Aplauzele nesfîrșite cu care con- 
gresiștii îl primesc pe tovarășul Anto
nin Novotny, prim secretar al parti
dului comunist și președinte al Repu
blicii Cehoslovace dovedesc legătură 
de nezdruncinat dintre partid, guvern 
și popor.

In cuvîntul de salut adresat Con
gresului, tovarășul Novotny arată 
printre altele că clasa muncitoare va 
face toate eforturile pentru a da ță
rănimii cooperatiste cele mai variate 
unelte și mașini agricole.

Țăranii cehoslovaci constată o dată 
mai mult, că vorbele comuniștilor sînt 
întotdeauna urmate de fapte. Vizităm 
expoziția de mașini agricole fabricate 
de către industria socialistă ceho- 

lele trecute: Declarația în legăturăcu 
sesiunea Consiliului N.A.T.O. și răs
punsul la notele guvernelor S. U. A., 
Angliei și Franței în problema Confe
rinței Miniștrilor Afacerilor Externe și 
a conferinței la nivel înalt, Uniunea 
Sovietică a făcut noi și importante 
propuneri în acest scop.

Aceste propuneri ilustrează încă 
odată perseverența cu care Uniunea 
Sovietică, în fruntea statelor iubi
toare de pace, luptă pentru însănă
toșirea vieții internaționale.

Pornind de la realitățile concrete 
existente astăzi în lume, guvernul so
vietic Consideră că un pas important 
in direcția întăririi relațiilor de prie
tenie între state și a creării unei at
mosfere de încredere ar putea fi în
cheierea unui tratat de neagresiune 
intre N.A.T.O. și organizația Trata
tului de la Varșovia. Dacă N.A.T.O. 
este într-adevăr o alianță cu caracter 
defensiv, așa cum susțin conducătorii 
ei, atunci n-ar exista nici un motiv 
care să împiedice încheierea unui ast
fel de tratat de neagresiune.

Pentru preîntîmpinarea agresiunii 
un rol pozitiv ar avea de asemenea, 
introducerea în textul pactului Nord- 
Atlantic și în acela a! Tratatului de 
la Varșovia a unei clauze care să pre
vadă că statele membre nu vor acorda 
nici un fel de sprijin agresorului.

In Declarația sa, guvernul sovietic 
face apel la guvernele țărilor membre 
ale N.A.T.O. să cadă de acord asupra 
traducerii în viață a propunerii gu
vernului R.P. Polone de a se crea în 
Europa Centrală o zonă în care să nu 
existe arme atomice, cu hidrogen și 
arme rachetă. Crearea unei asemenea 
zone ar slăbi considerabil încordarea 
existentă pe continentul european și 
s-ar resfrînge în mod favorabil asupra 
întregii situații internaționale.

De o mare importanță este propune
rea cuprinsă în Declarația guvernului 
sovietic de a se reduce la un efectiv 
stabilit de comun acord trupele stră
ine aflate pe teritoriul Germaniei și 
în limitele unor alte state europene. 
Guvernul sovietic declară, de aseme
nea, că este gata să discute problema 
dezangajării forțelor armate ale ță
rilor membre ale N.A.T.O. și ale orga
nizației Tratatului de la Varșovia sau 
crearea unei zone de limitare a tru
pelor și armamentelor și de inspecție.

In momentul de față, cea mai ur
gentă și importantă problemă inter
națională ce se cere rezolvată este 
încheierea Tratatului de pace cu Ger
mania. Este cu totul nefirească situ
ația în care la 14 ani de la terminarea 
războiului, poporul german nu are 
încă un Tratat de pace. După cum se 
știe Uniunea Sovietică a făcut în a- 
ceastă privință propuneri concrete și 
constructive.

Datorită eforturilor neobosite ale 
Uniunii Sovietice s-a ajuns la un a- 
cord în ce privește trecerea la exami
narea și rezolvarea celor mai urgente 
probleme internaționale la conferința 
miniștrilor afacerilor externe și la con
ferința la cel mai înalt nivel. Acum, 
cînd drumul tratativelor a fost deschis, 
popoarele așteaptă ca conducătorii 
N.A.T.O. să dea dovadă de bunăvoin
ță și rațiune în rezolvarea probleme
lor internaționale. Sesiunea Consiliu
lui N.A.T.O. care s-a deschis eri la 
Washington și desfășurarea ulterioară 
a evenimentelor vor arăta desigur da
că țările participante la N.A.T.O. în
țeleg să pășească de pe calea primej
dioasă a pregătirilor de război pe cea 
a păcii și colaborării între popoare.

Țările lagărului socialist, în frunte 
cu Uniunea Sovietică, au făcut și vor 
face tot ceea ce le stă în putință pen
tru ca mersul evenimentelor din lume 
să s4 schimbe în direcția creării unor 
condiții în care oamenii să nu se tea
mă pentru soarta lor și a copiilor lor.

slov-acă. Sute de delegați la con
gres le privesc cu mult interes. 
Cîțiva s-au adunat în jurul unei 
mașini vopsită în roșu, care se 
aseamănă cu o mașină de secerat, dar 
mai de grabă pare o cositoare, avînd 
în urmă un tub lung, încovoiat, ca 
un gît de girafă. Aflu că e o mașină 
de recoltat și pregătit nutrețul pen
tru siloz. Alături de aceasta se află 
o combină de recoltai sfecla de zahăr, 
dincolo alta de recoltat cartofi...

Printre vizitatori observ și o bătrî- 
nică cu cimber pe cap și îmbrăcată 
în negru, la fel ca femeile din țara 
noastră, de pe Valea Dunării. Pare 
a fi din Slovacia. Privește cu curiozi
tate mașinile și spune ceva în limba 
ei. Nu-i înțeleg graiul, dar mi se pare 
că-1 întreabă pe unul dintre însoțito
rii săi : „Astea sint mașinile despre 
care ne-a vorbit președintele ?“.

Zilele petrecute la congres ne 
dau prilejul să cunoaștem cîteva 
aspecte din viața nouă, a poporului 
cehoslovac, care muncește cu entu
ziasm și seriozitate, știind că munce
ște pentru el însuși. Ascult pe vorbi
torii la congres și-mi înseninez în 
carnet. Un președinte de gospodărie 
își ia angajamentul ca în următorii 
2—3 ani să crească 83 bovine la suta 
de hectare de teren agricol. Altul 
spune că va mări fondul indivizibil al 
cooperativei cu peste 1 milion coroa
ne într-un singur an. De asemenea va 
mari producția la hectar și va dez
volta ramura zootehnică. Angajamen
tele luate de congresiști nu sînt vor
be goale. Toate sînt o urmare firea
scă a rezultatelor obținute pină acum, 
un rezultat al unei analize adinei a 
posibilităților fiecărei unități în' par
te. într una din pauze vorbesc cu u- 
nul dintre congresiștii care au luat 
cuvîntul la tribună. E un bărbat de 
vreo treizeci de ani, blond, cu frun
te lată și ochi pătrunzători. II în
treb pe ce s-a bazat declarind că în 
anul acesta va obține 40.000 kg. de 
sfeclă de zahăr la hectar.

Omul mă privește binevoitor, surîde 
și adresîndu-se translatoarei, spune 
ceva în limba lui. Răspunsul e scurt: 
„In epoca noastră, epoca comunismu
lui, cînd omul se pregătește pentru 
cucerirea cosmosului, pămîntul nu i 
se mai poate împotrivi".

ȘERBAN NEDELCU

Un succes al sportului de masă

Numeroși țărani muncitori 
la finalele de trîntă 

ale Spartachiadei
Orașul Galați a cunoscut, timp de 

4 zile, o animație deosebită, specifică 
marilor manifestații sportive. Pe stră
zile orașului de pe malul Dunării, gru
puri compacte de tineri, în frumoase 
treninguri atrăgeau atenția localnici
lor. Erau tineri veniți din toate colțu
rile țării, tineri muncitori din fabrici 
și de pe șantiere, mineri și elevi, pre
cum și numeroși țărani muncitori în
tovărășiți și colectiviști, care au venit 
în orașul gazdă al întrecerilor finale 
pe țară la trîntă, din cadrul celei de 
a 4-a ediții a Spartachiadei de iarnă. 
Acest eveniment sportiv a fost anunțat 
cu mult timp înainte, prin presa cen
trală și locală, prin numeroase afișe 
și panouri. De asemenea, organizato
rii au făcut toate pregătirile necesare 
pentru ca întrecerile să se poată des
fășura în cele mai bune condiții. Și 
putem spune că felul cum s-au desfă
șurat finalele acestei populare disci
pline sportive, la care au participat 
cei mai buni concurenți — adică cam
pionii pe regiuni la cele 6 categorii 
prevăzute în regulamentul competiți
ei — a constituit o adevărată sărbă
toare a sportului de masă. La acest 
lucru au contribuit atît buna organi
zare a întrecerilor asigurată de Comi
sia Centrală a Spartachiadei și Con
siliul regional U.C.F.S. Galați, cît și 
pasionantele meciuri — în număr de 
90 — în care concurenții au dat dova
dă de multă combativitate și dîrzenie, 
arătînd în același timp că posedă de
osebite calități pentru această discipli
nă, care cunoaște, în zilele noastre, o 
însemnată dezvoltare. Dar, ceea ce 
trebuie subliniat aci, este că mare 
parte dintre participanții la aceste în
treceri au fost din mediul sătesc. S-au 
întâlnit aci, țărani colectiviști din re
giunea Constanța, ca D. Dumitrache 
— comuna lenisala, raionul Istria, 
H.Bavela — comuna Mihai Viteazu, 
raionul Istria, din regiunea Iași : Gh. 
Ciorascu — comuna Pogona, raionul 
Bîrtad, Ion Lupu, comuna Blăjești, ra
ionul Murgeni, D. Hotnog. comuna 
Rînceni, raionul Murgeni, din regiu
nea Cluj: Sucuturghean Andrei — 
comuna Jucu de Jos, Dioșan Ion, co
muna Panticeu, din regiunea Craiova : 
Bratu Ștefan, G.A.C. Segarcea ca și 
din celelalte regiuni ale țării. Aceștia 
au luptat ciu multă însuflețire, oferind 
numeroșilor spectatori și specialiști
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lor prezenți în zilele de concurs, par
tide foarte disputate, care au fost răs
plătite cu aplauze îndelungate. De 
altfel, trebuie să menționăm că în tot 
timpul întrecerilor care au avut loc în 
sala de sport S.M.T.C.F. din Gatați, 
a domnit o atmosferă de entuziasm 
tineresc. In mod special s au remarcat 
întâlnirile dintre Ștefan Bratu (reg. 
Craiova) — Ion Bendea (regiunea 
Hunedoara), Florea Mormocea (regiu
nea Galați), Fr. Sapco (R.A.M-), 
Omer N. (regiunea Constanța), — 
V. Hrehonț (regiunea Galați), C- Mau 
ghida (reg. București),— M. Mîrșu 
(reg. Timișoara), Gh. Gheorghe (regi
unea Bacău), — Deușan Ion (regiu
nea Cluj), C- Toader (reg. București), 
— I. Burcea (reg. Stalin), I. Popescu 
(regiunea Galați), — I. Palagea (re
giunea Cluj) etc. meciurile fiind cîști- 
gate de primii concurenți.

Titlurile de campioni pe țară ai 
Spartachiadei au fost cucerite, în ordi
nea categoriilor, de următorii concu-’ 
renți : C. Varghida (regiunea Bucu
rești), Alex. Constantin (orașul Bucu
rești), Gh. Gheorghe (regiunea Ba-i 
cău), D- Sas (orașul București), I. Po
pescu (regiunea Galați) și N. Ometl 
(regiunea Constanța). Rezultate fru- 
moașe au obținut și țăranul colecții 
vist Florea Mormocea (G.A.C. însură
ței, raionul Călmățui), care s-a da* 
sat pe locul 3 în clasamentul general, 
la categoria 68 kg ; Gh. Giogea, ță
ran întovărășit din comuna Trâian, ra
ionul T. Măgurele, clasat pe locul 4 
la categoria 84 kg, Ion Vitejan 
(I.F.E.T. — Baia de Aramă), alasat 
pe locul 3 la categoria 76 kg, Constan* 
tin Toader, comuna Beșteleai®, raionul 
Titu, clasat pe locul 3 la categoria 
61 kg.

Pe echipe, primul loc a revenit re
giunii Galați, care a< cucerit astfel 
pentru a doua oară „Cupa Federației 
Romîne de Lupte". Aci mai trebuie 
să menționăm saltul calitativ marcat 
de regiunea Craiova, care s-a clasat 
pe locul 3 în clasamentul general, față 
de locul 6 pe care l-a ocupat la Spar- 
tachiada de vară. La fel și regiunea 
București a ocupat un loc fruntaș, res
pectiv locul 4, față de locul 12, pe care 
l-a ocupat la ediția precedentă.

M. LERESCU
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